

HÉTFŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő x Félévre 250 pengő
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-
szlávliában 250 dinár, Németországban 10
Pf., Olaszországban 1 Lira, Romániában 5 lei

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körtút 4. szám
Vasárnap d. u. 4-től kezdve:
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda.)
Telefon: József 308-96.
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43.

Borzalmas rendőrtragédia a székesfehérvári országúton

Szilágyi József rendőrőrmester lezuhant a százkilométeres sebességgel száguldó autóról, amelyen egy budapesti urvezetőt üldözött Székesfehérváron keresztül

Halálra zuzta magát a szerencsétlen rendőr

Székesfehérvár, július 27.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A kötelességüket híven teljesítő rendőrök mártírjainak száma ma délután egy szaporodott: Szilágyi József 32 éves rendőrőrmester vasárnap a székesfehérvári úton porában hősi halált halt...

Megdőböntő halalos tragédia történt vasárnap délután Székesfehérváron, ahol a rendőrség alizsiti karának egyik legképzettebb és legkifülből tagját halálos szerencsétlenség érte. Vasárnaponként tudvalevően a budapesti autóknek egész sora száguld végig Székesfehérváron a Balaton felé. Székesfehérvárt sorompó zárja le a budapesti országúton bejárattal és itt a legutóbbi időben tumultuózus jelenetek játszódtak le; az autósok és motorkerékpárosok egész sereg szabálytalanságot követtek el. Eppen ezért, hogy ezeknek az anomáliáknak végre elejét vegyék,

a székesfehérvári rendőrkapitányság kiadta az utasítást a sorompóknál szolgálatot teljesítő őrszemeknek, hogy valamennyi Budapest felől érkező autót és motorkerékpárt meg kell állítani

és azoknak vezetőit igazoltatni kell, hogy vajjon gépjármű vezetői igazolványuk rendben van-e.

Ezt az utasítást megkapta Szilágyi József 32 éves rendőrőrmester is, aki a budai-úti vámnál teljesített szolgálatot. Az autók igazoltatása mindeztideig rendben is folyt, amíg déli 12 órakor Budapest felől

egy kis, négyesemélyes Fiat-kocsi nem érkezett. Az utasításnak megfelelően a rendőrőrmester ezt a kocsit is megállította és annak vezetőjétől igazolványát kérte. A gépkocsi volánjánál ülő férfi keresni is kezdte igazolványát, de első pillanatra nem találta.

Közben egy másik autó is érkezett a vámhoz

és ennek vezetője, Nagy Imre budapesti, Paulay Ede-utca 4. szám alatt lakó kereskedő kérte a rendőrt, hogy előbb őt igazoltassa le. Szilágyi rendőrőrmester a keresnést eleget is tett és udvariasan felszólította a Fiat-kocsi vezetőjét, hogy mindaddig az ideje, ameddig igazolványát megtalálja, álljon félre kocsijánál.

Alig vette át Szilágyi őrmester Nagy Imre igazolványát,

a Fiat-kocsi hirtelen elindult és gyors tempóval száguldott a székesfehérvári utcákon.

Ahogy ezt a rendőrőrmester észrevette, megkérte Nagy Imrét, hogy kocsijával vegyék üldözőbe az elillanni igyekező másik autót. A budapesti kereskedő természetesen eleget tett a rendőr felszólításának és Szilágyi őrmester felépett a kereskedő csukott autójának hátsó ajtajára.

A kereskedő százkilométeres sebességgel vette üldözőbe a balatonit országút felé igyekező gépkocsit és a rendőrőrmester az ajtóba kapaszkodva igyekezett fenn tartani magát.

Alig érkezett azonban az autó a Budai-út és Várkö-út sarkára, mikor borzalmas sze-

rencsétlenség történt. Ezen a helyen éles kanyarodó van, amelyre a rendőrőrmester a gépkocsi vezető kereskedőt elfelejtette figyelmeztetni. A kereskedő későn vette észre a kanyart, hirtelen rántott egyet a volánon és ekkor történt, hogy a jobb első kerék defektet kapott és az autó óriási erővel a sarokház vaskerítéséhez ugódott.

Az összetűzközés ereje a kocsi ajtajába kapaszkodó rendőrőrmestert leröpítette az autóról és a szerencsétlen ember a zárdaiskola vaskapujához ütődött. A zuhanás ereje olyan nagy volt, hogy a rendőrőrmester a következő másodpercben visszazuhanhat az autóra és annak mozgásában lévő hátsó kerekére esett, amely teljesen szétroncsolta egész testét.

A katasztrófa színhelyén másodpercek alatt százakra menő tömeg verődött össze, azonnal értesítették a mentőket is, akik haldokolva szállították kórházba Szilágyi Józsefet. Borzalmas látványt nyújtott a szerencsétlen ember, mikor a kórházban a műtőasztalra fektették.

Egész testén nem egyetlen ép rész sem, az irtózatos erővel forgó kerék iszonyu munkát végzett.

Hiába volt az orvosok minden igyekezete, hiába jelentkeztek bajtársai közül huszan, hogy egy esetleges vérdíjlesztéssel segítséget legyenek, a szerencsétlen ember egy óra után néhány perccel

kiszenvedett.

A szerencsétlenség színhelyén csakhamar rendőri bizottság jelent meg. Egy szemtanú közölte a detektívekkel, hogy az üldözött kocsi rendszáma Bp. 29-732 volt.

A rendőrkapitányság vezetője, akivel a kötelessége teljesítése közben elhunyt rendőrőrmester halálát közölnéssel küldetett a balatonmenti községek csendőrségeihez, hogy azok tartóztassák fel a Balaton felé haladó Bp. 29-732. számú gépkocsit. A telefonparancs kibocsátása után igazoltatni várták a rendőrségen az eredményt.

Félhét után néhány perccel befutott a székesfehérvári kapitányság udvarára a Bp. 29-732. számú autó, amelyet Pölöskei József rendőrfelügyelő tartóztaltott fel a csikvári-út vámnál.

Az autót vezető férfi halálsápadtan vett tudomást a szörnyű szerencsétlenségről, amelyet követte az ő kocsijának gyors távozása okozott. Igazoltatásánál kiderült, hogy az ominózus kocsi vezetője

Eckhardt Emil autókereskedő és szaklőr.

Eckhardt Emil a kihallgatását vezető rendőrtisztviselő előtt elmondotta, hogy gépkocsijával Csopakra igyekezett, ahol felesége nyaral. Vasárnap ugyanekkor érkezett egy ezredes nagybátyjuk és ennek temetésére akarta feleségét Budapestre hozni. Gépkocsijával déli tizenkét órakor érkezett a budai-úti vámhoz, ahol Szilágyi rendőrőrmester feltartóztatta, igazolványát kérve. Az igazolványt első pillanatra nem találta meg, mire kocsijával félrelépett az utáncsú, hogy a rendőrőrmester addig az utánaér-

kező gépkocsi vezetőjét igazoltassa.

Mialatt a másik autó igazoltatása folyt, ő megtalálta hajlési jogosítványát és azt a kezében tartva, odaszólt a rendőrnek:

— Biztos ur, megtaláltam, itt az igazolványom!

A rendőrőrmester — úgy látszik — nem hallotta meg Eckhardt Emil szavait, viszont a mellette álló sorompókezelő tudomásul vette azt és a fejével bólintva, intett Eckhardtnek, aki azt távozási engedélynek tekintette.

Abban a hiszemben indult el kocsijával, hogy a sorompókezelő majd szólni fog a rendőrnek, hogy ő igazolványát felmutatta.

Háborítatlanul jutott el Csopakig és fogalma sem a megdőböntő tragédiáról, amely miatta történt. Visszafelé sem tartóztatta fel senki útjában, egészen addig, amíg Székes-

fehérvárra nem érkezett

A rendőrségen kimerítő jegyzőkönyvet vettek fel Eckhardt Emil vallomásáról. A tragikus szerencsétlenséget okozó gépkocsi vezetőjével együtt elhagyta a székesfehérvári kapitányság épületét, miután Eckhardt Emil fogvatartására semmi okot nem látott fennforogni. Az eljárás azonban megindult ellene.

Székesfehérváron különösen a rendőrség körében mely megdőböntést kellett Szilágyi rendőrőrmester katasztrófája. A szerencsétlen végül ember két év óta áll a rendőrség kötelességében és mindig feljebbvalói megelégedésére végezte munkáját.

Halálát felesége és két kicsiny gyermeke gyászolja.

A késő esti órákban intézkedés történt, hogy a kötelessége buzgó teljesítése közben elhunyt rendőrt kedden délután négy órakor temessék el teljes rendőri pompával.

Budapesten folytatják a magyar-román gazdasági tárgyalásokat

A román delegáció már megérkezett Budapestre

Az elmúlt hetekben Sinajában a magyar kormány kiküldötti tanácskozásokat folytattak a román kormány megbízottjaival a román-magyar gazdasági kapcsolatok kimélyítése céljából.

A tárgyalások Sinajában nem fejeződtek be,

sőt most már a további tanácskozások színhelyét áttették Budapestre. Értesülésünk sze-

rint

a román delegáció tagjai már meg is érkeztek Budapestre

s ma, hétfőn meg is kezdik tanácskozásiakat.

Valószínű, hogy ezek a tanácskozások az egész hetet igénybe fogják venni. Minden remény megvan azonban arra, hogy a tárgyalások sikerre fognak vezetni.

Walko külügyminiszter látogatása Baján

A hágai, párisi és genfi egyezményekről nyilatkozott

Baja, július 27.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap délelőtti Bajára érkezett Walko Lajos külügyminiszter, Baja város országgyűlési képviselője. Kivánságára a pályaudvaron semmiféle hivatalos fogadtatás nem volt. A miniszter a pályaudvarról a megyeházára hajtatott, ahol Balka Gyula főispán vendége volt. Kívülre csak dr. Vojnich Ferenc, Baja város polgármestere jelent meg a villátszeregélyen. A délelőtti órákban a bajai városbárára ment a külügyminiszter, megjelent a törvényhatósági közgyűlési teremben, ahol teljes számmal várta őt a város törvényhatósági bizottságának tagjai.

A polgármester köszönetet mondott a külügyminiszternek, amiért segítségére volt a város közönségének az iskolaprogram keretében, az utépítések ügyében.

A polgármester szavaira a külügyminiszter válaszul és beszédében többek között ezeket mondotta:

— Az utóbbi időben hosszabb idő töltöttem

külföldön, hogy beszélgetést folytassak egyes államférfakkal, akiknek befolyásuk lehet hazánk politikai sorsára.

Távol áll tőlem, hogy a hágai, párisi és a genfi egyezményt olyanokként tüntessem fel, mintha ezekkel minden kérdés meg volna oldva,

de kétségtelen, hogy ezekkel az egyezményekkel eljutottunk oda, hogy pénzügyi állásunkat gazdaságunkat, pénzügyi téren teljes szabadsággal rendelkezünk. Nekünk most, az egyezmények megkötése után egy feladatunk van:

meggyőzni azokat, akik az európai élet irányításába befolyást gyakorolnak, arról az igazságtalanságról, ami velünk történt és békés úton előidézte a szükséges változásokat.

A külügyminiszter nagy tapszal fogadott beszéde után a Nemzeti Szállóba hajlatott, ahol tisztelőre bankettet rendeztek. Délután ahol a bajai kerülethez tartozó Vaskút község választópolgárait látogatta meg, majd este autóján visszatért Budapestre.

Megbilincselve vitték bírái elé a gyilkos gazdalogényt, aki borzalmas kegyellenséggel ölte meg édesapját

Erosen megvasalt fiatal gazdalogényt állított két sztronsos fejező a pestiudai törvényszéki szüneti tanácsa elé tegnap délelőtt. Megyeri Lajos huszonöt éves jómódú pesti környéki gazdalogént a királyi ügyészség előre megfontolt vádakkal elkövetett emberölés címén emelt vádat azért, mert

a vádolt 1930 januárjában három halálcsapással megölte édesapját, idősebb Megyeri Lajost.

Megvasalására azért volt szükség, mert Megyeri kétféle próbát már megszokta és mielőtt az ítélőtánc elé állították, újból ki akarta magát szakítani örei közül, hogy megszökjön. Örei hát bilincselve kísértek fel a tárgyalóterembe. A tárgyalás megkezdésekor felolvasták a vádat, amelyben borzalmas kegyellenséggel alkult ki idősebb Megyeri Lajos gazdalogéno utolsó éjszakájának története. Az öreg Megyeri ötven holdon gazdalogénozt falval együtt. Felcsége már nem élt, fia pedig egyetlen gyermeke volt és így természetesen egyedül örököse is. Bár már a hetvenesik estendője laposta, az idősebb Megyeri makkegyes ember volt és sehogyan sem akart meghalni, pedig a fia már nagyon kibánta. A két ember között ugyanis

állandó volt a torzalkodás.

A fiatalabb Megyeri mindenkori ki akart menni Amerikába és arra akarta rábeszélni apját, hogy adja el a birtokot. Az öreg, aki szerelmese volt a földnek, hallani sem akart erről, sőt minden pénztet újabb és újabb feladatokba fektette. A viták végül is annyira elfajultak apa és fia között, hogy

idősebb Megyeri nem egyszer ostorral kergette végig fiát az utcákon.

Ez év januárjában is, az emlékezetes napon, nagy vita volt a két Megyeri között. Az idősebb Megyeri végül is kifejtette, hogy másnap el megy a közlegyőzőhöz és kitagadja fiát az örökségből. Tízegyre óra tájban nyugvóra tért az apa. Mikor elaludt, a fia

az előzőleg odakészített ballát felkapva, odalopozott apja ágyához és három letört csapást mért az alvó fejére.

A boncjegyzőkönyv adatai szerint az ütések mindegyike halálos volt és azok

a fellemerhetetlenség szétrozsolták a szerencsétlen öregember koponyáját.

A tanuvalomások szerint a szoba, ahol a gyilkosság történt, napszájára déltengerben uszolt, a falak, a mennyezetek kákkal és vöröses uszaltakkal voltak tele. Borzalmas letének elkövetése után a gyilkos legény nyugodtan lefeküdt, és

legjobb álmából riasztották fel a csendőrök, akik a gyilkosság felfedezése után kiérkeztek a helyszínre.

Konokul és keményen néz az elnök szemébe a mai tárgyaláson a vádolt. Kijelenti, hogy nem éri bűnösnek magát, mert apja megérdemelte ezt a véget.

Folyton kiabált, ütött, vert engem! — védekezik a vádolt, — én tényleg szenvedtem mellette, mint egy kóvart kupa. Egy dolgoztam, mint egy barom, a legutolsó bérésem is jobb léte volt námmal. Egyszer aztán felláztam: hiába magyaráztam neki éveken keresztül, hogy adjuk el a földet, hadd meheszék ki Amerikába, ő hallani sem akart róla. Ehelyett

vasvillával jött nekem és össze-vissza szurkált.

A testemen még látszanak a sebek nyomai. Most aztán vizsgálom neki a köldököt.

Egymásután állnak ezután a bíróság elé a tanúk, falugyi szomszédok, ismerősök és rokonok, akik megdöbbenést keltetnek a Megyeri portán nap-nap után lejátszódtat jelenetéről. És többjük tényleg azt igazolja, hogy

az öreg Megyeri állandóan brutalizálta a fiát, úgyhogy az apja ütései elől számos esetben a szomszédoknál kerest menedéket.

A vád kérelmére azonban a törvényszék még néhán tanu kihallgatását rendelte el, különösen a gyilkosságok közvetlenül megelőző események tisztázására. E célból a tárgyalás elnapolták és a megpillantott apogilkos gazdalogényt örei visszavezették cellájába.

Pest vármegye alispánja egy bizottság élén felülvizsgálja a pestkörnyéki közületek műszaki és közszállítási számadásait

Hivatali vizsgálat Budafokon, Újpesten, Kispesten, Rákospalotán és Pesterzsébeten — Egy tisztviselő lemondott az állásáról

Azok az építési és közszállítási visszaélések és panamak, amelyek több mint egy hónap óta tartják igaztalanban az ország nyilvánosságát, igen érdekes lépésre indították a hivatalos Pest-vármegyei is.

Az történt ugyanis, hogy az elmúlt napokban a legnagyobb eszenben hivatali vizsgálatot tartottak öt pestkörnyéki közületben: Budafokon, Újpesten, Kispesten, Rákospalotán és Pesterzsébeten.

A vizsgálatot Preszly Elemér dr. főispán utasítására Erdélyi Lóránt dr. alispán vezette és résztvettek azokban Kövecz Lajos vármegyei főszámvévo és Tarnay Árpád vármegyei főjegyző is. Rajtuk kívül természetesen a megfelelő szakreferensek is megjelentek.

A vizsgálat látszólag a rendes évi zárszámadások vizsgálataképpen folyt le. de

a bizottság ezáltal különösképpen az egyes közületek műszaki és középítési számadatait és az ezekre vonatkozó egyéb okmányokat vizsgálta felül.

Igen érdekes és a jelen hangulatára vall, hogy egyes helyeken felülvizgálták a közszállítási pályázati hirdetéseket is, sőt a hozott döntéseket az elévült munkák átvetéséről tanusoktól jegyzőkönyveket, sőt az esetleg pót munkák elrendelésének a körülményeit és ezeket okdt is.

Külön alapon vizsgálat tárgyává tette vármegye által kiküldött bizottság a számlákat, az egyes kiutalásokat és az ezzel kap-

csolatos intézkedéseket is.

Több helyen az egyes vállalkozó szerződéseket és pótszerződéseket is átvizsgálták, megpédig — értesüléink szerint — különösen abból a szempontból, hogy az egyes vállalkozók nem dolgoztak-e strommanrendszerrel.

A részletes és mindenre kiterjedő vizsgálatról a bizottság mindenütt jegyzőkönyvet vett fel.

Hogy ez a vizsgálat milyen alapos és minden részletre kiterjedő volt, bizonyítja a zis, hogy például Pesterzsébeten megállapították, hogy az okmányok felülvizsgálása körül az egyik tisztviselő kisebbszerű, egészen jelentéktelen szabálytalanságot követte el. Erdekes, hogy az illető tisztviselő

a polgármester felszólítására máris lemondott állásáról.

Jóllehet, kisebb fejeelmi büntetéssel megúszhatta volna az ügyet. A lemondás pusztán a közhangulatnak tulajdonítható, mert Chikán Béla dr. polgármester kijelentette, hogy

a mai körülmények között csak száz százaléki tisztviselői tisztviselővel óhajtott tovább együtt dolgozni.

Ugy tudjuk, Pestvármegye példájára a többi vármegye is át fogják vizsgálni az alkut tárgyzó közületek építési és közszállítási ügyeit, megpédig ugyancsak váratlan vizsgálatot, amelyekről esetenként jegyzőkönyveket vesznek fel és ezeket minden egyes esetben felterjesztik a belügyminisz-

Megszüntetik az adótranszferálásokat és megkönnyítik a részletfizetést

Egy népszínház-utcai kereskedő adótartozásának érdekes következményei

Az utóbbi időben sok szó esett arról, hogy a pénzügyi hatóságok kiméltlenül hajlók be az adózók adótartozásait és a kereskedelmi és iparosvilág érdekeltségű egymással mozduktak meg, hogy ez ellen protestáljanak. Az okot erre az adóvégrehajtás adta meg, amelyet a mult héten vezettek egy népszínház-utcai kereskedő ellen, akinek

egész üzletét elvitték ezerkétszáz pengő adótartozás felében.

A végrehajtás olyan konsternációt keltett a környéken, hogy arról a sajtó is tudomást szerzett. Különösen az kellett felháborodást, hogy bár a kereskedő, akinek a környékbeli kereskedők a tartozás egy részét összeadták,

a végrehajtónál részletfizetést akart eszközölni, de az — a szabályokra való hivatkozással — a pénzt nem fogadta el.

Legilletékesebb helyről szerzett információk szerint a pénzügyminisztériumban beállított ennek a rendszernek tarthatatlanságát és igen

rövidesen meg fognak szünni az adótranszferálás körül mutakozó anomáliák.

Utasítani fogják még ezen a héten a kerülési adóhivatalokat és a végrehajtókat, hogy a transzferálásoktól álljanak el abban az esetben, ha az egy kereskedő, vagy egy magános egyszemélyi vállalkozás pusztulását jelentené. Meg fognak szünni tehát az olyan esetek, hogy valamely kereskedőnek az egész lefoglalt árukétszázlet elvitték és ezzel lehetlenné tegyék azt, hogy a kereskedő továbbra is nyitvatartassa üzletét.

Ugyancsak szabályozni fogja még ezen a héten a pénzügyminisztérium bizalmas rendelkezésben a részletfizetések ügyét is. Eszerint

ha valaki tartozásának legalább húsz százaléka fizetett, mikor a végrehajtó transzferálás céljából üzletében vagy lakásában megjelenik, — úgy a lefoglalt ingóságok elvételétől eltekinthetnek.

A pénzügyminisztérium elhatározása megnyugtató fog kelteni az amugy is agyonnyaragott pesti kereskedők körében és amellet egész bizonyosan a kincstárt sem fogja károsodás érni. Az eddigi kevésbé méltányos eljárás során ugyanis, amikor a lefoglalt ingóságokat elszállították, azoknak értéke amugy is tetemesen csökkent az árverés elkövetéséig.

Részlet-csalás miatt kőroznak egy orvost és egy ügyvédet

Az egyik könyvet, a másik lőropépet vásárolt — de egyik sem fizetett

A részletvásárlások dzsungeljére, de a gazdasági viszonyokra is jellemző az a két körülmény,

amelyet most bocsátott ki a büntetőtörvény-szék.

Az egyik szerint Schwartz Miklós dr. 32 éves orvos a Kelemen D. könyvkereskedő cégtől egy sorozat Magyar klasszikusokat és egy sorozat Jókai vásárolt részlete, de

összesen csak öt pengőt fizetett és külföldre utazott.

A másik nyomozólevél szereplője dr. Székely Dező győngyösi ügyvéd, akit a Remington-vállalat jelentett fel, mert tulajdonjog fenntartással vásárolt tőle egy lőropépet, de nem fizette meg és a gépet sem adta vissza.

A Tiszántúli Automobil Klub gyorsasági versenye

Tegnap tartotta meg a Tiszántúli Automobilklub 1930. évi tura- és gyorsasági versenyt. A 200 km-es tura startja Debrecenben az Angol királyné-szálló előtt, célja pedig Nyiregyháza volt. A gyorsasági sikeresen 8 km-es távján Nyiregyháza és Rakamaz közötti betonozott uton futottak le. A Tiszántúli Automobilklub elnöke, Kollay Miklós kereskedelmi államtitkár is megjelent a versenyen, a KMAC képviselőiben gróf Teleki János alelnök, Kénesz Ferenc főkönyvelő és Páncsovics Vidor a KMAC titkára jelentek meg.

A nap legjobb idejét Hartmann László az ezévi magyar autóbajnokjelölt 179.5 km. átlaggal 3000 köbcentis Bugattiján futotta.

Részletes eredmények a következők: Motorkerékpár 350 köbcentis 1. Kollay Ferenc 91 km. átlag. 500 köbcentis kategória: 1. Szilágyi 115.5 km. átlag. A 350-es kategóriában turán kívül

indult: Adorján Domokos (AJS), eredményét 106.60 km. Összesen 10 motorkerékpár indult, a versenyt azonban csak hét futotta le.

Sportkocsik: 300 kc. kategória: 1. Veszey Zoltán (ADM). 2. Okolicsányi Zeno (ADM). 200 kc. kategória: 1. Csobai Gyula (Magos). 1500 kc. kategória: 1. Botka Imre. 2. Ottlik Lajos. 3. Széll Gyula. Mindhárom Steyr-gépen. A sebességi verseny eredménye: A sportkocsik legjobb idejét Hartmann László (KMAC), Bugatti 179.5 km. átlaggal (3000 kc.) futotta. Sportkocsikban a nap legjobb idejét Veszey Zoltán (ADM) 130 km. átlagsebességgel futotta. A turakocsiknál a nap legjobb idejét Wolf Ferenc (TETAC) érte el Lassalle-gépen 108.5 km. átlagsebességgel.

A Kecskeméti Sportklub dirttrack-versenye

Ma tartották meg ez évben másodsorú a Kecskeméti Sportklub salakpályáján a dirttrack motorkerékpárversenyt. Több ezer főnyi nézőközönség jelenlétében az előfutamok lefutása után következtek az 500-as főverseny, valamint a 20 körös oldalokosverseny, amelyben Sulyba Mihály verseny közben az oldalokos gumidefektet kapott. Sulyba daczra, hogy a vezetőség többször leteint, nem állt meg. Futás közben a gumit teljesen legront az oldalokos vereségek.

utasa hatalmas lvsben kirepülve az oldalokosból, beropült a pályára. Szerencsére zúzódásokon kívül súlyosban sebesítés nem érte.

Ezúttan autókisérletl versenyt iktattak körbe hűzőkös tával, amelyen első volt dr. Bezella Nándor Morgonján 5 p. 05 mp. alatt. Második Kun Zoltán BMC 5 p. 15 mp. alatt. Részletes eredmények a következők: 175 kc. főverseny 20 kör: Kupcsa Géza 9 p. 30 mp. 350-es főverseny, 20 kör: 1. Kiss László 8 p. 23 mp. 2. Baranyay László 3 p. 31 mp. 500-as főverseny, 20 kör: 1. Baranyay László 8 p. 31 mp. 2. Veszty Károly 8 p. 42 mp. Ebben a versenyben Kiss László kiállt, két versenyző bukott, de minden baj nélkül. Zászmánik Tivadar az egyik forduló közben kicuszott a pályáról. Jubileumi verseny, 30 kör: 1. Kiss László 12 p. 36 mp. 2. Baranyay Zoltán 12 p. 51 mp. 3. Vészty 13 p. 20 mp. Oldalokos főverseny, 20 kör: 1. Bányai János 9 p. 09 mp. 2. Wittenberg József 9 p. 48 mp.



Magyar Légiforgalmi Rt.

NYARI MENETREND			
Ervényes 1930 augusztus 31-ig			
7.00 17.00 ind.	BUDAPEST	érk. 9.45	18.35
8.40 18.40 érk.	WIEN	ind. 8.15	17.05
Vasárnapokon az alábbi menet-érdekények			
7.00 ind.	BUDAPEST	érk. 10.30	
8.40 érk.	WIEN	ind. 9.00	
9.00 ind.	BUDAPEST	érk. 10.5X	
9.10 érk.	PECS	ind. 15.4	
9.20 ind.	PECS	érk. 15.30	
9.40 érk.	KAPOSVAR	ind. 15.10	
Napokénti vasárnap kivételével			
Az autók indulnak: Budapeston a Vadszőkört-szálló út 12. Wienben a Bristolotól Pésett a Tusz-banknál 30. Rákosváron a Somogyvári Takarékszövetkezetnél 31. percel a rendelőszobájában előtti			
Feltöltés és jegyvétel: Magyar Légiforgalmi Rt. IV. Váci-utca 1. Tel. 288-88. Budapesti Menetrend és az összes fiók: Wienben: Luftverkehrsbureau Kärntnerstrasse 1. Tel. B. 28198			
LEVELET ÉS CSOMAGYAJT KÜLDJÉK LEPOSTÁRA! Díjazásért fordulás szűkített osztályban: Tel.: Aut. 288-88.			

Az új tanévben az összes pesti diákokat biztosítják baleset ellen

Külföldi mintára nálunk is meghonosítják az általános diákbiztosítást. A főváros, amely ezzel a tervvel már régóta foglalkozik, próbálképpen most a vakáció alatt gyerekeknyaralásait akcióval kapcsolatban bevezette a nyaraló gyermekek biztosítását és miután az eredmények kedvezőek voltak, most az új tanévben az általános biztosítást szándékozik bevezetni.

Tárgyalások folynak több biztosítói intézettel ebben az ügyben és a jelek szerint a megállapodás rövidesen létre is jön. A biztosítási akció kiterjed majd minden tanulóra, akármilyen iskolába jár, tehát

az elemeltől kezdve a középsikolák legfelsőbb osztályáig és a kereskedő- és iparostanoncokra is.

Körülbelül 85.000 tanuló jár a fővárosi iskolákba, akiket minden természetű baleset ellen biztosítanak, amely a tanulókat akár az iskolában, akár a tornaiünnepélyken, kirándulásokon, vagy az iskolába menet, vagy onnan jövet az utcán érheti.

A biztosítás tehát kifejezetten csak az iskolai kapcsolatos időben történő balesetekre vonatkozik. Egy-egy diák egész évi biztosítását az intézetek mindössze néhán forint, legfeljebb egy pengő árszámmal, adnak.

amit a szülők viselének és éppen az összeg csökkentésére való tekintettel részükre ez nem is okozna meglepetést. Aki azonban ezt sem tudja megfizetni, azok helyett a főváros vállalja a biztosítási díj fizetését.

A díjak ellenében a biztosító társaságok gyógykezelési költséget, rokkantsági kártalanítást, esetleg életjáradékot, halálos balesetnél pedig temetési költséget térítenek meg a diákoknak, illetve szüleiknek. Az életjáradékot csak 18 éves korban kapná meg a tanuló, addig bankban kamatoztatnák az esedékes összegeket.

Iparos tanoncok után, akiknél a gyakorlati oktatás miatt nagyobb a baleseti esélyesség, kétszeres biztosítási díjat kellet fizetni. Az érdekes tervezetet a főváros tanügyi ügyosztálya most tanulmányozza és még a tanuló megkezdése előtt az illetékes fórumok elé terjeszti ezek kapcsolatos javaslatát, hogy az általános diákbiztosítás szeptemberben életbe lépessen.

Weekend-szobák kiadó
Holler. Weekend-ház Rómalfürdő — Csillaghegy, Nap bácsók mellett.

Mozgolódnak a kommunisták a vörös augusztus érdekében

Előállították a rendőrségre Tamás Aladárt, a „100 0/0” című lap szerkesztőjét

A főkapitányság politikai osztálya egy tapasztalta, hogy az utóbbi napokban megjelent a budapesti kommunista mozgalom.

A szovjet minden este háromszor, május 1-én, augusztus 1-én és november 7-én tüntetéseket szokott rendezni a külföldi szervezetei útján. A budapesti kommunisták is készülődni kezdtek az augusztus eszéji vörös nap megtartására. A külvárosokban, a munkásfelülbőlban röpiratokat terjesztettek, amelyekben arra bujtogatták a munkásságot, hogy aug. elséjén vonuljon a Mária Terézia-terre s ott rendezzen tüntetéseket. A rendőrség igen sok ilyen lázító röpiratot foglalt le és megtegte a szükséges intézkedéseket, hogy augusztus eszéjén minden körülmények között biztosítsa a főváros rendjét és nyugalomát.

Ezzel kapcsolatban a vizsgálat szálai más irányba is elvezettek. A rendőrség megállapította, hogy nemcsak a *Kommunisták Magyarországi Pártja* dolgozik Budapesten, hanem az *Ijukkommunisták Pártja* is híveket toboroz a fiatal munkások és inasgyerekek között.

Megindult a nyomozás és ennek során a gyanu Tamás Aladárra, a „100 százalék” című szélsőséges folyóirat szerkesztőjére terelődött. Házkutatást tartottak Ó-utca 4. számú házban levő lakásán, ahol igen sok különféle röpiratot foglaltak le. Tamás Aladárt négy társával együtt előállították a főkapitányságra, ahol tovább folyik a vizsgálat.

Szélhámosság Csiszarik János érseki helynök nevében

A püspök hamisított levelével pénzt akartak kicsalni az előjáróságtól

Haidekker Istvánnál, a IX. kerület előjáróhelyettesénél tegnap megjelent egy egyszerűen előtűzött asszony és átadott neki egy levelet. — *Csiszarik János érseki helynök deminenciája küldi ezt a levelet* — mondotta.

Az előjáró felbontotta a levelet, amelyen valóban *Csiszarik* püspök aláírása szerepelt. A püspök arra kérte *Haidekker* Istvánt, hogy a levél átadójának, aki önhívháján kívül nehéz anyagi viszonyok közé került özvegyasszony, utaljon ki a szegényalpolói segélyt.

Az előjáró az utóbbi időben már több hasonló levelet kapott a püspöktől. Ezeket a leveleket kiadta elintézésre a szegényügyi bizottságnak. Most érdeklődni kezdett az asszony adatairól és beszélgetés közben megkérdezte, honnan ismeri *Csiszarik* Jánost. Az asszony varába jött és zavaros feleleteket adott. *Haidekker* gyanút fogott és faggatni kezdte, mire sírva fakadt és bevallotta hogy nem az érseki helynökötől kapta a levelet, hanem egy ismerőstől, *Helik Márton* ker-

teszégétől, aki megállapodott vele, hogy az előjárótól kapott pénzen megosztoznak.

Elmondta azt is, hogy *Helik* a kapuban várakozik red. Az előjáró nyomban a rendőrségre telefontal, ahonnan detektívek jöttek és elfogták a kapu előtt gyanútalanul sétálgató *Helik Márton* és előállították a főkapitányságra.

Itt azután bevallotta, hogy valóban ő követte el a szélhámosságot. Tudta, hogy *Csiszarik* János jószívú, jótékonykodó főpap és nem fogják gyanusnak találni, ha az ő nevében hamis ajánlóleveleket ad szegény embereknek. *Lené-papirátok készíttetett egy nyomdában és ezekkel küldte pártfogoltjait az előjáróságra.*

Heliket kihallgatása után okrahtamistás miatt letartóztatták, az asszonyt azonban elbocsátották, mert beigazodott, hogy jóhiszeműen járt el és nem tudta, hogy az ajánlólevél hamisítvány.

Ujabb házkutatás Budapesten Zavaros polgármester ügyében

A védő azt kéri, hogy grafologus vizsgálja meg Zavaros Aladár levelét, mert az a gyanúja, hogy mámoros állapotban írta a súlyosan terhelő levelet

Székesfehérvár, július 27. (A *Hétfői Napló* külön tudósítójától.) A város lakosságát hetek óta tartja izgalomban már *Zavaros* polgármester és *Vargha* műszaki főtanácsos bünyűje. Különösen izgalmas az a szombati nap, mert *Farkas* Zoltán vizsgálóbíró szombaton rövid megszakítással egészen a késő este órákig folytatott házkutatást a *Székesfehérvári Építőipari Rt.* helyiségeiben, majd a részvénytársaság vezérigazgatójának a lakásán.

A *Székesfehérvári Építőipari Rt.* építette 1922-ben a Vásár-terti kislakókat, 1926-ban a gazdasági népiskolát, majd a múlt évben és az idén a rácheyi iskolát. Mindezekre az építkezésekre vonatkozó összes iratokat és üzleti könyveket lefoglalta a vizsgálóbíró és két hatalmas ledóbnan beszállította a törvényekre. Addigra már megérkeztek a Budapestre küldött detektívek, akik magukkal hozták a *Hajós* és *Szántó*, illetve az *Agrolux* helyiségeiben lefoglalt iratokat.

A házkutatások még folytatódni fognak hétfőn is. A vizsgálóbíró vasárnap táviratot küldött *Veszprémbe* és *Budapestre*, amelyek mind-egyikébe egy-egy házkutatásról van szó. A vészprémi törvényeket abban az ügyben kereste meg a vizsgálóbíró, hogy tartson házkutatást *Zavaros Aladár* balatonaljai nyaralójában.

Babits Jenő dr. budapesti büntetőtörvényeszi vizsgálóbíró pedig arra kérte, hogy a fővárosban egy lípóvárosi nagy cégnél fogatosított son házkutatást és foglalja le mindazokat az iratokat, amelyekben a székesfehérvári szállítókkal kapcsolatban feljegyzés található.

Ugy a balatonaljai, mint pedig a budapesti házkutatás hétfőn lesz. A levélről, amely ezt a lavinát elindította, még mindig alig tud valamit a nyilvánosság. — *Ha kényserizet, hát leszek hatszoros Litke és el fognak olvadni a Vay-ak — írja Zavaros Aladár ebben a kétségtelenül zavaros levélben.*

Utána négy tételt sorol fel, az első 1070, a második 380, a harmadik 270, a negyedik pedig 150 millió koronáról szól. Összesen tehát 1870 millió koronát említ *Zavaros Aladár*. Nemcsak ennek az összegnek a felét követeli azonban, hanem az összeg után három évi hatszázalékos kamatot számít és a kamatjövendelem felének a kifizetését is szorgalmazza.

— Az első 1070 millió koronás tétel különösen záros falat, amelyet az én nevében vettél fel — írja a polgármester a levélben. Akik a polgármestert ismerik és tisztában vannak a viszonyokkal, az az véleményen vannak, hogy ezt a levelet *Zavaros Aladár* normális állapotban nem írhatta meg.

Eppen ezért helyesnek tartják *Hadzsis* Lajos dr. miniszteri tanácsos védőügyvédnek azt a lépését, amellyel a *Levélnek szakértőkkel való megvizsgálását* kéri. A védő azon az állásponton van és ezt az álláspontot azok is akceptálják, akiket még nem győzött meg csalhatatlanságáról a grafológia, hogy másként ír valaki nyugodt, józan állapotban és másként, ha izgatott, ingerült vagy mámoros. Eppen ezért érdeklődéssel várják, hogy mikor adja ki a vizsgálóbíró a bünyű sarkpontját képező levelet egy grafológussal is foglalkozó törvényeszi iráskészítőnek.

Bary Zoltán dr. királyi ügyész, aki a

Még július 31-ig

tart a páratlanul nagyforgalmu tavaszi és nyári árusításunkból fennmaradt selyem-, gyapju-, műselyem-, pamutdivatmelmeknek és butorkretonoknak hatalmas méretű

maradékárúsítása az érvényben levő árak feléért

Kézpénzt érő, tényleges megtakarítást jelent évtizedek óta a Fischer selyem- és női divatház leltár előtti maradvékvasára.

Vételeknyzer nélkül tekintse meg!

Tíz világvárosi kirakatunk további alkalmi vételeket mutat be.

Fischer Simon és Társai Rt.

selyem- és nődivatáruház

Budapest, V., Bécsi-utca 10.

Budapesti királyi ügyészség megbízásából vezeti a nyomozást, szombaton este Budapestre utazott, ahol *Baróthy Pál dr. főügyész* jelentést tett az ügy állásáról. Vasárnap korán délelőtt már ismét Székesfehérváron volt *Bary* ügyész, ahol folytatta munkáját. *Bary* Zoltán dr. kir. ügyész különben teljesen önállóan jár el Székesfehérváron. Az ügy kikerült a székesfehérvári kir. ügyészség hatásköréből. A budapesti kir. ügyészségnél iktatták *Zavaros Aladár* és *Vargha*

Elemér bünyűjét. Az igazságügyminiszteriumban különben két ankt volt, amelyen foglalkoztak az ügyben a vád képviselőivel, miután a székesfehérvári kir. ügyészség vezetője, *Keller* Károly kir. ügyész bejelentette az igazságügyminiszternek, hogy az ügyben elfoglaltnak érzi magát és kérte, hogy mentse fel az ügyészi teendőknél az ügyben való ellátás alól. A kérelmet arra alapította, hogy *Vargha* Elemér műszaki főtanácsoshoz szívesen jóbarátság fűzi.

Borzalmas villámcsapás

halálrasujtott egy kislányt, összegegetett három férfit és elpusztított két lovat

A Herend felé vezető országúton haladt tegnap este egy gabonával megrakott szekér *Répdési* Ferenc gazdálkodó. Mellette ült *Galambos* Erzs 15 éves leány. Az uton sürű villámcsapásokkal és ézengéssel kísért vihar lepte meg őket. Egy villámcsapás éppen a szekérbe talált. A villámcsapásnak borzalmas hatása volt: *Galambos* Erzs holtan zuhant le a szekérről, *Répdási* pedig az egész teste összegegett.

A katasztrófa azonban ezzel még nem tel-

jesedett be végképpen. Ugyanez a villám belecsujtott az előtűk és mögöttük haladó egy-egy kocsiba is.

Az előlű kocsi *Branhuber* Gábor gazdálkodó ült, akit a villámcsapás ereje ledobott az üllésből, a lovat pedig agyoncsujtotta. Mögöttük jött *Scharf* József herendi lakos kocsija. A villám *Scharf* Józsefet is összegegette.

A három sebesült a vészprémi kórházba vittek, a szerencsétlen *Galambos* Erzs holttestét pedig Herendre szállították.

Párisban elhagyottan, szegényen meghalt Hadzsis Emil százados, az októberi forradalom szárnysegéde

Hadzsis Emil tündöklése és bukása a forradalmi karriertől a kártyaklubokon át a pincérségig

Hányatott élet ember halálhíre érkezett Párisból. Egyik ottani kórházban meghalt *Hadzsis* Emil százados, aki 1918 Eszén, a Károlyi-forradalom idején, *Linder* Béla hadügyminiszter mellett, mint szárnysegéd teljesített szolgálatot. A harcérveitől, löbbszörösen kitüntetett, mindig moolygó, mozgóknó fiatal katonatiszt abban az időben szimpátiát keltett, ahol csak megjelent — nemcsak külsejével, hanem előző-könyvével is. *Hadzsis* Emil élénken résztvett a fővárosi társas életében és később is, mikor *Linder* miniszterségének, a híres „*Nem akarok többé katonát látni!*” jelszó korszakának vége saakadt és *Hadzsis* kivált a hadseregből —

a pesti klubokban gyakran lehetett látni a fiatal századosot. Lehet, hogy ez volt a veszte. A zavaros forradalmi idők, amelyek annyi ember pályáját kettészelték, *Hadzsis* is a lejő lete sodorták.

Aránylag nagy összegekben kártyázott és rovendese, mint *Budapest* egyik legnagyobb és leg-hazárabb játékosát emlegettek. Ha megjelent valamelyik klub kártyaszobájában, játek közben a legkülönbözőbb külföldi pénzeket hozta elő a zsebéből. A külföldi valutákat persze mohón nyelte el a zöld posztó.

Hadzsis vagyona lassankint elcsúszott és később már csak a kisebb kártyaklubokban, inkább mint kibic vivta a csatát a szerence bevehetetlen vára ellen. Az inflációs időkben, mikor a pénz áradata sörpöte el a józan élelet, *Hadzsis* is, mint annyira lejáró játékos, klubalapítással igyekezett fenntartani magát. Előbb rulettklub-vállalkozó volt, majd pedig, mint játékmester és krupé működött, a rulettasztal mellett.

Igy sem tudta a kényerelt megkeresni, a játékonjunkturának is beakonyult a volt százados rossz sorsától vége, külföldre vándorolt. Mint szenvedélyes játékos, előbb Párisban, majd Monte-Carloban és Nizzában tnt fel, továbbá a Földközi-tenger egyéb nagyvilági fürdőhelyein. Ott lehetett vele találkozni a különböző kaszinók körül, amelyekben bizonyára

utolsó reményeségi foszlottak széjjel. Nyomorba jutott *Hadzsis*, de állta hősiesen.

Volt vendéglős, pincér, sőt egyes hírek szerint még mosogatóst is vállalt éttermek konyhájában,

csak hogy kényerelt megkeresse. Berlinben üzletvezetője volt *Szemző* Gyula nyugalmazott főispán rövid ideig fennálló éttermeinek. Evekig élt az volt százados a Riviérán, majd a sorsa tavaly ismét Párisba vetette vissza. Szűkös viszonyok között tengette egyik napról a másikra életét a francia fővárosban, semmi sem sikerült neki és a nélkülözés,

a reménytelenség lassankint felröplötték ideg-zetét, fizikumát. Aránylag fiatalon fejezte be meggyötört életét, nem volt még ötven éves. Szomorú sorsának, korai halálának híre nagy részvétet keltett Budapesten, ahol nagyon sokan ismerték.

Pényt, időt, munkát takarít meg
Kerthen, kereszeten, szőlőben, gyümölcsösben

öntözzön a szabadalmazott

AHA

gazdasági kézi öntözőgéppel

Nem permetez, nem locsol, nem uraszt. Az öntözővíz közvetlenül a földmunkájában a gyökérzetet veszi, ha vízzel (a munkával 10 % t. öntözőmestertől) 28 x 60 HLL. Ezüstszínen meg 35% kedvezményesen 1 P 50 literért rendelhe 6 meg

Gaar Ödön Budapest, VI. Andrássy út 60.
KÉRJEN PROSP. KÜTST MEG MA

Pálpuzta-sajt
Világ márká.

Balatonfüred bérletének felbontását kéri a bíróságtól a Szt. Benedek-Rend

A bencések arra hivatkoznak, hogy kényszerhelyzetben írták alá a szerződést

Amikor a fűrdőügyi törvényt tárgyalta a múlt évben a képviselőház, ismételtén szóba került Balatonfüred bérletének az ügye is. *Pintér László* papképviselő volt az, aki a vita során a Ház színe elé vitte ezt a kérdést és olyan módosítást indítványt nyújtott be, amelynek elfogadása lehetővé tette volna a kormány számára, hogy Balatonfüred tulajdonosa, a *Szent Benedek Rend*, valamint a helyi részvénytársaság közötti haszonbérleti szerződést *kormányhatósági beavatkozással* érvénytelenítsék. A javaslat körül hosszabb vita volt, Vass József népjóléti miniszter is felszólt, aki *Pintér László* indítványának az elutasítását kérte, azt mondván, hogy a fűrdőügyi törvényben nem lehet ezt a kérdést eldönteni, amennyiben azonban a Szent Benedek Rend sereglmesnek találja magára nézve ezt a szerződést, forduljon a bírósághoz. Vass József felszólalása után a Ház el is vetette az indítványt.

Az ügy pedig most a bíróság elé került. A *Szent Benedek Rend* pannonhalmi főapátja *Fekete Béla dr. ügyvéd* útján pert indított a Balatonfüred Gyógyfürdő és Forrásvállalat Rt. ellen.

A Benedek Rend a Balatonfüred fürdő tulajdonosa, a fürdőtelepnek pedig a *Balatonfüred Fürdő- és Forrásvállalat Rt.* a bérleje. A keresetben arra kéri a Benedek Rend a bíróságot, hogy szüntesse meg a közöttük létrejött haszonbérleti szerződést.

Részletesen leírja a Rend keresetét, hogy a fürdőtelepet, amely ötven katastrális hold és 1038 négyzetöl méter területen 247 fürdővendéget befogadó épületről áll, 1917 szeptember 24-én adta haszonbérbe a Balatonfüred Gyógyfürdő- és Forrásvállalat Rt.-nak. A szerződés megkötésétől a háború végéig évi 180.000 korona, a háború befejezésétől kezdve pedig évi 270.000 korona haszonbér volt a Rend szerint a szerződő felek akaratára, illetve ennyi összegű aranykorona bér kikötésére irányult. A változott viszonyok és a korona leromlása következtében a bér újabb megállapításra volt szükség. Így ma tiszta bér címén csupán tízezer pengő bért kap évente.

— Ezt a haszonbérleti szerződést, felfogásunk szerint, kényszerhelyzetben írták alá, — állítja a Rend keresete — ezért a szerződés megtagadható. De megtagadható gazdasági lehetetlenülés címén is, mert a helyi társaság aránytalan módon gazdagodik a

szerződés fennmaradása által, tehát *kizsákmányoló* üzletet van szó.

Megtámadja a Rend a szerződést azon a címen is, hogy a helyi társaság szerződésszegést követett el,

mert vállalt beruházási kötelezettségének nem tett eleget.

— Végül arra az esetre, ha a bíróság a szerződést nem találja megszüntethetőnek, — fejeződik be a Szent Benedek Rend főapátjának keresete —

kérjük az évi bért az aranykorona értékének arányában 313.200 pengőben megállapítani.

A kereset a budapesti központi járásbíróóság elé került. A Balatonfüred Gyógyfürdő- és Forrásvállalat Rt. azután *Salusinsky Gyula dr. ügyvéd* útján beadvánnyal fordult és a kereset elutasítását kérte.

Egyik szerződő fél sem hivatkozhatik kényszerre, — hangoztatta az alperes — mert a szerződést *kormányhatósággal hagyták jóvá*. Tagadja az alperes a kizsákmányoló üzlet jellegét is, mert mielőtt ők átvették volna a bérletet, a felperes állandóan tetemesen ráfizetett a fürdővállalatra.

— Tiltakozunk az olyan állítás ellen, hogy nem végzünk beruházásokat, — fejtegeti azután a helyi társaság. — Hogy azonban a teljes beruházási programot meg nem valósíthattuk, ennek nem mi, hanem a felperes az oka, mert

a különböző perekkel állandóan zaklat bennünket és gátolja a bérlemény zavartalan használatát.

Továbbá tiltakozunk a haszonbérlet újabb fixösszegben való megállapítása ellen, mert a bér meg van már határozva.

Skutecky József dr. járásbíró tárgyalta most az ügyet. A felek előterjesztése után a járásbíróóság elrendelte a Benedek Rend vagyonkezelési statútumának a betérjesztését

és csak ennek beérkezése után dönt a további bizonyítás elrendelésének kérdésében. Ajánlatos lenne, ha ez a per mielőbb befejeződne. Közérdeklő probléma ma, hogy a fürdőtelep bérletének kérdése ne lógjon a levegőben és ezzel együtt ne legyenek bizonytalanságban a gyógyfürdő vezetői kiadói oroszlán és más alkalmazottai sem, de azért is, hogy a gyógyútlakat kereső betegek zavartalanul használhassák Balatonfüredet.

Magyar zarándokcsapat érkezett Lequeuifőből, ahol felkeresték a királyi családot

Paulovits Sándor pápai gróf, a zarándoklat elmondja a lequeuifői fogadtatás részleteit

Vasárnap hetventagos magyar zarándokcsapat érkezett vissza Budapestre külföldi útjáról. A zarándokok a híres kegyhelyek meglátogatása után

felkeresték Lequeuifőben a királyi családot.

Dr. Paulovits Sándor pápai gróf, a zarándoklat főrendjeje érdeklődésünkre a következőket mondotta el a zarándokcsapat útjáról.

— Három héttel ezelőtti vezetésem mellett Budapestről hetvenen utrakeltünk, hogy elzarándokoljunk a nevezetesebb külföldi kegyhelyekre. A franciaországi Lisieux és Lourdes meglátogatása után a spanyolországi

Lequeuifőbe utaztunk, hogy hódoljunk a száműzetésben élő királyi család előtt.

Velünk egyidőben érkezett Belgiumból Lequeuifőbe Zita királyné, csak azért, hogy minket fogadjasson. *Gudenus Ervin* báró főudvarmester és felesége beszéltek meg a zarándokcsapat vezetőivel gróf *Széchenyi Ilonával*, páter *Vénn Jakab* szentferencendi zárdafőnökkel és velem a fogadtatás részleteit. Az ünnepélyes fogadtatás másnap reggel a lequeuifői *Urribarren-kastélyban* folyt le. Az udvari kápolnában P. Vénn Jakab ferencendi főnök, a zarándoklat lelkivezetője misét pontifikált, melynél

Zita királyné legifjabb fia ministrált. A szentmisén résztvett Zita királyné valamennyi gyermekével és magyar imakönyvből egyházi énekeket énekeltek. A misét ünnepélyes fogadtatás követte. A

zarándokok nevük kezdőbetűjének sorrendjében félkörben álltak fel a elsőnek én kösöntöttem Zita királynét, akin látható meghatódottság vett erőt, amikor

kifejezésre juttattam a királyhű magyarok azon óhaját, vajna mielőbb láthatóan II. Ottó koronázott fővel a budai várban.

A magyar asszonyok nevében gróf *Széchenyi Ilona* üdvözölte a királynét, akinek a zarándokcsapat legifjabb tagja *Szöke Ilonka*, a budapesti *Sacré-Coeur* intézet növendéke hatalmas virágcsokrot nyújtott át.

A királyné magyar nyelven köszönte meg a szónokokat,

majd hosszabban elbeszélgetett a zarándoklat vezetőivel és sorra bemutatatta magának a zarándokcsapat valamennyi tagját s mindenkorán Zita gyermekei, a kis főhercegnők és főhercegek élénk beszélgetésbe engedtek a zarándokcsapat tagjaival és kezesen szavakkal tetek tanúbizonyságot arról, hogy kitűnően beszélik a magyar nyelvet. Az ünnepélyes fogadtatás befejezősokor P. Vénn Jakab kilenc szent érmecskét adott át a királynénak, aki meghatódottságban megecsókta azokat.

— Valamennyi zarándok, de Zita királyné szeme is könnyes volt a búcsúzókor, amely után csapatunk Páduán keresztül elindult Budapest felé, ahová a kerületünk meg.

R. E.

Csak hölgyek látogatják a közös fürdőzésre átalakított Rudas-uszodát

Aránylag drága az uszoda — A kedves külső és a szigorú belső pénztárosnő

Néhány hete annak, hogy a főváros tulajdonosa levő Rudas-uszodát közös fürdőző deklarálta és azóta végrehajta bizonyos átalakításokat — ugyan lubickolhatnak nők és férfiak együtt a Rudas-uszoda hűs hullámaiban.

Ez a reform azonban nem túlságosan emelte a Rudas-uszoda látogatottságát. Igaz, hogy ennek sok mindentől oka is van. Ezelőtt a Rudas-uszoda főképpen a falalás kedvének helye volt.

A diákok és serdültebb ifjúság most teljesen elmaradt az uszodából, amit nem tudunk másként megmagyarázni mint azaz, hogy az uszoda — talán azért, mert közben lehet benne fürdeni — drága egy kisse.

Reggel 7 órakor kezdődik az uszoda hivatalos órája, de ekkor csak férfiak fürdhetnek. Tíz óráig tart a férfiak fürdőzése és 10 órakor a férfiaknak ki kell menni a vízből, mert 10 órakor már csak nők fürdhetnek. Tizenkét órakor kezdődik a közös fürdés. Természetesen a nőknek nem kell kimenni 12 órakor a vízből,

hanem benn maradhatnak a közös fürdés tartamára. Hát természetesen benn is maradnak.

Háromnegyed 12 órakor váltottam jegyet a közös fürdőhöz. S azután vártam, mert pont 12 óráig felfügg az uszoda, mert hiszen még a nők fürdésnek. S hátha akad közöttük olyan, aki zenioroz az, hogy a férfakkal együtt fürdőjön.

Hát bizony, amíg ott várakoztam kettő-három férfiak és lestük az óramutatót, nem tövözött el egyetlen nő látogat sem. De jöttek hölgyek, akik természetesen zavartalanul mehettek be az uszodába.

Végre a külső óra tizenkettőt mutatott. Próbáltunk most már bejutni, de a belső főpénztáros hölgy szigorúan visszautasított bennünket. A belső óra még hiányzott néhány perc a tizenkettőtől.

Erre a valóban kedves külső pénztárosnő intervenciót az érdekében azaz, hogy oda-kinn már 12 óra van, de különben is nem nagyon tapasztaltuk, hogy a bennlévő fürdőző hölgyek nagyon menekülének ama lehetőség elől, hogy együtt lesznek kénytelenek uszkálni a férfakkal.

Az 1 pengő 20 filléres jeggyel végre tehát odakerülhettünk a belső pénztárosnő szigorú

személye elé. Elvette a jegyünket, visszaadta és — ami biztos, az biztos — 20 fillér lefizetését kérte a kiszolgálásért.

Az uszoda használatát tehát ilyenformán 1 pengő 40 fillérbe került, ami

aránylag drága és mindenesetre drága a vékonypézü ifjúságnak.

A kabinok az emeleten vannak. Balról a férfiaké, jobbról a hölgyeké. Szűk, kényelmetlen, rozoga kabinok. Hátalmas kapucikulacs záróknak. Kérdem a kabinostól: most mit csináljak ezzel a nagy darab kulcossal. Hogyan vigyem magammal az uszodába, ahol mind a két kezemre szükségem van. A kabinos megértően adott tanácsot:

— Tessék a kabin alá dugni! Mivel nem volt nálam semmiféle alkalmatlanság, hogy esetleg mint valami amuletet a nyakamba akasszam. megfogadtam a tanácsot, de gondjaima ajánlottam kabinom biztonságát.

A medencében nem változott a közönség. Csak hölgyek és hölgyek, nem sokan, néhány kedves gyerek és mire félegy óra lett, legalább négyen lubickoltunk férfiak a vízben. Nem is szaporodunk meg féltekéig.

A közös fürdő tehát annyiból állott, hogy a nők bennmaradtak a vízben és olyan sokan voltak a férfiak számához képest, hogy ezt igazán csak a legnagyobb jóakarattal lehetett közös fürdőzésnek nevezni.

A kényelmetlen, szűk kabinban az öltözködés is elég kellemetlen és így azután majd csak innál valamely strandfürdő gyönyörűit keresi az, aki egyszer a Rudas-uszoda aránylagos drágaságát, kényelmetlenségét és kedélytelenségét kipróbálta.

Kifelé ment a belső szigorú hölgy újból megszóllított: Kérem a jegyet! Mert ugylátszik, rend van. Még kifelé is jegyet kérnek.

Elesőddörzsa intett nekik: honnan vegyék én fürdő után egy jegyet, amikor sejtlemem sem volt arról, hogy

az utóda is csak a jeggyel ereszkének ki. Szerencsére megértően bilitott 8 is és így komolyabban következménye nem lett annak, hogy a jegyet nem öríztem meg. A megértő bilitásban benne volt, hogy eddig még kifelé nem igen sberült egyetlen látogatót sem visszazetere a drága jegyet.

(b. j.)

Thomas Tichle angol mérnök hajnali boxpárba a Makkhetesben

A budapesti angol mérnök boxpárját vivott a rendőrökkel, akik kénytelenek voltak megköztözve előállítani a főkapitányságra

Kin és kellemetlen incidens központjába került vasárnap hajnalban *Thomas Tichle* angol mérnök, egy gyár budapesti telepének egyik alkalmazottja.

Az angol mérnök már hosszabb idő óta Budapestben él. A feleségével együtt a Kőbánya-úti 75. számú házban lakik. *Thomas Tichle* vasárnap hajnalban három óra tájban betért a feleségével a Rottenbiller-utcai Makkhetes vendéglőbe. A házapár evett és időgölt. A Makkhetesben ebben az időben meglehetősen nagy a forgalom. Teljesen pontosan nem lehetett tisztázni, hogy mi történt, de

a személyzet udvariasan esendre kérte az angol mérnököt, aki állítólag túlságosan hangosan viselkedett.

Már-már ugy látszott, hogy botrány kerekedik, mire a vendéglős rendőrt hívatott. Az angol mérnök, aki nem tud magyarul, a rendőrt látárára még jobban felbőszült.

Boxállásba helyezkedett

és a rendőrt félre sújtotta az öklével. *Thomas Tichle* előbb csillapítani igyekezett, de mikor csak nem hagyta abba a boxpárját, végül még egy rendőrt hívtak, akik azután ketten is csak nagynehezen tudták megfékezni a box-

zólo angol mérnököt. *Thomas Tichle* olyan botrányosan viselkedett, hogy

a rendőrök végül kénytelenek voltak összekötözni a kezét, azután autóra állították és a főkapitányságra vitték.

A főkapitányságon a rendőrorvos megvizsgálta és megállapította, hogy *nagymértékben ittas*. A rendőrségen ki sem hallgatták, tekintettel voltak arra, hogy ittas és ezért a feleségével együtt egy detektív a lakására kísérte.

Thomas Tichle vasárnap délben megjelent a rendőrségen, ahol egy angolul beszélő rendőrtisztviselő röviden meghallgatta őt, de

hivatalos angol tolmács utján fogják kihallgatni.

A mérnök és a felesége a házbeli szomszédjaiknak elmondották, hogy *Thomas Tichle* nem rendezett botrányt, hanem az eset úgy történt, hogy a szomszéd asztalnál ülő társaság egyik tagja

sértő megjegyzést tett a feleségére, és ezen felháborodott és feleségére vonta az állót.

Thomas Tichle ellen a rendőrök bántalmazásért hatóság közleg elleni erőszak miatt indult meg az eljárás.

Szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk helyiségeit Budapest, VII. Erzsébet-körút 4. I. em.

alá helyeztük át. Telefon: József 308—96.

Vasárnap d. u. 4 órától sze kes-tőségi helyiségünk: VI., Aradi-utca 8. (Glabus nyomdában)

Telefon: Automata 245—81 és 100 43.

Gerlóczy Gedeon műépítész hétfőn hallgatja ki az ügyészség

Mi történt a fehérvári-uti rendőri lakótelep három és félméteres betonalapjával? — Csak azért állították a tervekbe a betonlapot, hogy a beavott Czillér jobban kalkulálhasson

Az építkezési panamak immár hónapok óta tartó vizsgálata néhány letartóztatással rövidesen befejeződik. Az ügyészségi nyomozás a megállapított terv szerint folyik és az eddigi eredmények alapján megállapítható, hogy még *lesznek letartóztatottak* az ügynek, de augusztus tizedike táján már az utolsó iratok is átkerülnek az ügyészségre a vizsgálóbíróhoz.

A fehérvári-uti rendőri lakótelep terveit Gerlóczy Gedeon műépítész készítette el. E tervek alapján írták ki azután az építési pályázatot.

E tervek szerint az építelőcsoport alá egy három és félméteres betonlapot kellett építeni.

Az összes pályázók ajánlataikban természetesen ezt a három és félméteres betonlapot számításba vették és ennek megfelelően készítették el ajánlataikat is. Czillér letartóztatási végzésében kifejti a vizsgálóbíró, hogy Gerlóczy Gedeonnak az előzetes talajjátsási eredmények alapján tudnia kellett, hogy *erre a három és félméteres betonlapra semmi szükség sincs*, mert egy 30—50 centiméteres téglalap is elegendő azon a területen az épületek alapozásához.

Ez azonban csak arra volt jó, hogy a be-

avott Czillér Antal így megfeleltében tudjon kalkulálni. Ő egészen jelentéktelen öszszeggel állította be a három és félméteres betonlapot, ellenben a további építkezési munkákat a többi pályázóknál lényegesen magasabban. A betonlap differenciája azonban olyan nagy volt, hogy még így is az ő pályázata volt a legolcsóbb.

Ilyen körülmények között azonban ez az olcsóság csak látszólagos volt, mert miután már Czillér Antal megkapta a munkát, a betonlapot törölték, az építkezési munkák többi részét pedig az ajánlatában feltüntetett magasabb áron számolhatta el.

Czillérnek ez a magatartása a vizsgálóbíró szerint olyannyira fondorlatos volt, amely teljes egészében alkalmas a csalás büntetőjének megállapítására.

A fehérvári-uti rendőri lakótelepre, mint említettük, Czillér Antal pályázott. Ennél a pályázatnál Czillér, a terveket készítő Gerlóczy Gedeon, valamint Halasy Géza és Bogdány Géza műépítész mint esendestársak

működték. Czillér kapta meg a munkát, amelyet két százalékért nyomban átadott Bogdány Gézának. Bogdányfy ugyanis azért nem pályázhatott a saját neve alatt, mert ő

korábban társa volt a terveket készítő Gerlóczy Gedeonnak. A esendestársi mivolta következtetnek még abból, hogy a rendőri lakótelep építkezéséhez szükséges háromszáz ezer pengő bankhitelkeret fedezetét változtatás nélkül, tehát Czillér, Gerlóczy, Bogdányfy és Halasy adták, amiből ökszerien következett a vizsgálóbíró arra, hogy a hasznon is megosztottak.

A Czillér vállomlásában foglaltak alapján a detektívek részletes nyomozást folytattak. A nyomozás során több helyen házkutatást tartottak és egész sereg fontos iratot foglaltak le. A nyomozás anyagát vasárnap egész nap rendezték az ügyészségen és

hétfőn sor kerül Gerlóczy Gedeon műépítész kihallgatására.

Gerlóczy nemcsak hogy több épületnek a tervét készítette el, hanem sok építkezésnél *ő volt a belügyminisztérium hivatalos ellenőrző közege*, ő vizsgálta felül a felépített új házakat és az ő véleménye alapján történt a munkák átvétele, valamint kifizetése is. Gerlóczy Gedeonnak a belügyminisztériumi építkezések körüli tevékenysége már tisztán áll az ügyészség előtt és az egész építkezési panama elbírálása szempontjából ezért birrendkívül fontossággal Gerlóczy kihallgatására.

Ahol talál...
Biztos halál!
SHELL
ROVARIRTÓ

megállapíthatjuk, hogy a rendezőbizottságnak több mint félmillió pengő állott rendelkezésére, amelyet talán nem költöttek és nem költenek el, de viszont a kellő propagandát sem végeztek el, amire pedig el kellett volna az költenie.
Ma már azok, akik étenek hozzá, azt mondják — elkésletten.

A Szent Imre-év fog zajlani minden különböző idegenforgalom nélkül és ebben csak az a szomorú, hogy szállodáink, vendéglőseink, kereskedőink, iparosaink — bizonyos mértékben a múltig éltek biztosságra — felkészültek és be rendezkedtek az óriási idegenforgalomra, amely most már kétségbevonhatatlanul és előreláthatóan Szent István ünnepére sem lesz nagyobb, vagy legalább sokkal nagyobb, mint más esztendőben.

Vakmerő betörés fényes nappal egy Hollán-utcai lakásba

Mikor a betörőt tettenérték, a lakó rokonának adta ki magát

A Hollán-utca 11. számú ház házmestere vasárnap délelőtt tíz órakor észrevette, hogy a ház egyik lakójának, Klein Jenő kereskedőnek az ajtaja félig nyitva áll. Tudta, hogy Kleinék vidéken nyaralnak és elutazásukkor lezárta a lakást. Gyanusnak tartotta a dolgot és benyitott a lakásba.

— *Abédőleben egy fiatalembert talált, aki csomagot szorongatott a hána alatt. A fiatal- ember nem jött zavarba, hanem nyugodtan bemutatkozott:*

— *Weil Sámuel vagyok, Klein Jenőnek a rokona: Klein ur megkért, hogy néhány apróságot vigyek el hozzá a nyaralóba.*

A házmester megévesztelte a jó felépülési fiatalember meséje és vele együtt akart elhívni. De abban a pillanatban, mikor kiléptek a „rokon” vad futásba fogott és a kapu felé menekült.

Most már nyilvánvaló volt, hogy rosszban sántikált. A házmester lármát csapott és utána- szaladt. A menekülő már kijutott az utcára, de az

összeszédült járókelők elfogták és rendőrök adták át.

A főkapitányságon kiderült, hogy tényleg Weil Sámuel a neve, de nem rokona Klein Jenőnek, hanem

közönséges betörő. Weil Sámuel megszált területéről jött Budapestre és itt betöréseket akart elkövetni. *Olyan lakásba kerestek, amelynek a gazdája nyaralni van.* Klein Jenő lakásának az ablakain is volt erőszake a sapaletta. Beesőgetett hozzá és mivel nem nyitottak ajtót, biztos volt benne, hogy senki sincs otthon.

A betörővilágban „figlihuzás” néven ismert módszerrel behatolt a lakásba. Összeszedett minden értékes holmit és éppen távoznai akart, mikor a házmester meglepte.

Weil Sámuel letartóztatott és most ügye- nek megállapítani, nem követelt-e el más bűncselekményeket is.

zottság támogatásként kiharcolt a várostól. Éa ha ehhez hozzászámítjuk a kormány által adott 200.000 pengő, valamint a kedvezményes me- netjegyzigazolványokból befolyó összeget, akkor

Vasárnap több ügyészségi tisztviselőt felfüggesztettek a letartóztatott bírósági pártfogónő hamisításai miatt

Vasárnap délelőtt letartóztatták a főkapitányságon Varga Károly budapesti főmérnök feleségét, aki a fiatalok bíróságánál mint pártfogónő volt alkalmazásban és ilyen minőségében

több bírói végzést hamisított.

Ezeknek a végzéseknél segítségével, amelyekre Dr. Gyulay Gyula törvényszéki bíró nevét hamisította rá, a budapesti ügyészség pénztáránál illetéktelenül pénzeket vett fel. A pártfogónő ugyanis fiatalok büntőket kísérni a bíróságra Pestre, vagy viszont is ilyenkor bírói végzéseket utólagosakat utalnak ki a számukra.

Ilyen pénzeket utalt ki sajátmagának a hamis végzések segítségével a budapesti főmérnök felesége.

Varga Károlyné letartóztatásával azonban

nem fejeződött be a nyomozás ebben az ügyben. A királyi ügyészség megindította az eljárást annak megállapítása végett, *hogyan történtek ezek az összegeknek kifizetése.* Az ügyészség véleménye szerint ugyanis a pénztárban azoknak a tisztviselőknak, akiknek kezén ezek az iratok keresztülmentek,

fel kellett volna az aláírás hamis voltát ismernők.

Gyanusnak kellett volna lennie annak is, hogy a Vargáné számára kiutalt összegek dildandóan sokkal nagyobbak voltak a rendesnél. A letartóztatás nyomozás során

a mal nap folyamán több tisztviselőt felfüggesztettek a budapesti királyi ügyészségen és ellenük a fegyelmi eljárást megindították. A nyomozás pedig folyik tovább.

A rossz propaganda miatt elmarad a Szent Imre-év remélt idegenforgalma

A Szent Imre-év rendezőbizottságának megállapítása szerint most már teljes mértékben benne vagyunk Szent Imre herceg 900 éves jubileumi ünnepségeiben. Az ünnepségeknek Budapest székesőfőváros lenne a centruma, ám a főváros külső körén egyáltalában nem látszik meg, hogy ide gyűlekeznek a Szent Imre-ünnep vendéglé. Pedig az előzetes információk, a rendezőbizottság és különösen annak világi elnöke, Huzár Károly részéről arról szólnak, hogy jóformán az egész jubilaris esztendőben

tal alapján — a legnagyobb részben visszavon- ták.

Belgiumból 380 főből álló csoport jelentke- zett. Amikor a rendezőség kiküldötte Bel- giumban egy meghívóját, az annyira összeszavaria a dolgokat, odakinn, hogy Belgiumból csak 46 személy jön az ünnepségekre.

A propaganda teljesen értéktelen és lagymag- tól volt. Így, hogy most kilátásba van helyezve, hogy a nagy és soha nem látott tömegek augusztus 20. előtti napokon fognak Budapestre ér- kezni. A Szent István-napra tényleg fel fog most is zardandokolni a vidék népe úgy, mint minden évben és talán nagyobb tömegekben is, de sem- mirese sem olyan mértékben, amely indokolta- tette volna azokat a véres reményeket, amely- nyeket a rendezőbizottság Budapest szállodáinak, vendéglőseinek, kereskedőinek és iparosai- nak bejért.

Elmarad ellenben Budapest székesőfőváros szokásos propagandája

azért, mert úgyis nehezen találtak fedezetet arra a 200.000 pengőre, amelyet a rendezői-

Két budapesti ékszerügynök kellemetlen kalandja Karlsbadban

Oket gyanúsították a karlsbadi nagy ékszerlopással, de kiderült ártatlanságuk

Karlsbad, július 27.

Tegnap utaztak el Karlsbadból a Kovács-fé- rek, akiket mint ismeretes, egy héten keresztül vizsgálati fogságban tartottak a milliós ékszer- lopásnak ügyében, amelyet nemrég Karlsbadban követtek el. Karlsbad egyik szállodájában történt a nagyarányú ékszerlopás. Egy előkelő fű- lövendég: Mrs. Hyman, amerikai milliommós nő bejelentette a rendőrségnek, hogy az éjszakai órákban ismeretlen tettes behatolt a szobájába és onnan

ellopta több mint hárommillió esekhorona értékű gyöngy nyakéket és platina gyűrűt, amelyeket előző este viselt.

A nyomozás során Kovács Gyula és Lipót ma- gyar ékszerügynököket letartóztatták és vizsgá- lati fogságba helyezték. Kiderült azonban, hogy

Kovácsék ártatlanok az ékszerlopás ügyé- ben s ezért szabaddárára helyezték őket.

A nagyarányú ékszerlopás ügyében Kovácsék szabaddárára helyezése után tovább folyik a nyomozás, amelyet tegnap a vizsgálóbíró vált a kezébe. A vizsgálóbíró maga előidézte Mrs. Hy- mant és órákon keresztül kihallgatta. Az ame- rikai milliommós nőn egy másik előkelő fű- lövendég kihallgatására került a sor.

Gróf Sellaer főbírókos és ismert bécsi versenyjátéktulajdonos halgatta ki tanu- cki a vizsgálóbíró.

A nyomozás megállapítása szerint ugyanis az osztrák arisztokrata szomszédos szobáján ke- resztül hatolt be az ismeretlen tolvaj az ame- rikai milliommós lakoztatásába ahonnan az ék- szereket elvette.

A karlsbadi hatóságok egyébként a milliós ék- szerlopás ügyében újabb sürgős megkeresést írtak a berlini és budapesti hatóságokhoz, mert a nyomozás megállapítása szerint Berlinbe vagy Budapestre vezettek a szíriai a nagy- arányú lopásnak.

Egyébként Karlsbadba érkezett annak az ame- rikai biztosító intézetnek képviselője, amelynek a nagyértékű ékszernek biztosítva voltak. Az amerikai biztosító intézet tisztviselője azért jött Karlsbadba, hogy a tolvaj ügyéről és a nyomozás eddigi állásáról jelentést tegyen intéze- tének. Vasárnap a nyomozóhatóságok vezetői úgy nyilatkoztak, hogy rövid időn belül

szenzáció és meglepő fordulat következ- ik be

a rejtélyes ékszerlopás ügyében.

Mielőtt
CSILLÁR
szükségletét összeszereltéssel
meg az
Elektra csillárgyár
VII., Dob ut. 42. kiállításán. Címre tessék ügyel- ni a Kétköcsös aranyjegyet. Telefon: József 42-6

a világ minden részéből nagy sokadalmak jelentkezők és ezzel megszázszorozták Budapesti rendezés és normális idegenforgalmát.
A nagy, csoportos zárandókatok egyelőre még elmaradtak. Egyes kisebb csoportok szór- ványosan érkeztek ugyan hozzánk, azonban mindez még alig lehet komoly idegenforgalom- nak, vagy jubileumi ünnepi tömegnek nevezni. Azok is, akik itt voltak, már sietve elutaztak, egyrészt azért, mert
semmiféle üzemi program nem mutatkozott a részükre,
másképp az óceánon túlról jövő magyarok el- utaztak Budapestre látogatni itthon lévő rokonait
A propaganda első idejében még valóban tö- megesen érkeztek bejelentések a kilátási uta- zási iradókól is, azonban bejelentés a bejelenté- seket is — lehet, hogy az itt jártak tapasztala-

Soha vissza nem térő vásárlási alkalom!
40 éves Papek József utóda **bőröndös** **megszűnik**
Kizárólag jobbminőségű áruk, egymint: **bőröndök, neszessze- rek, pénztárcák önkénteségi áron** **azul is arisztokraták.**
Női táskák kirokoldiból máj 10 P-101 kapható
Fehérbőr: Dinszöbör Autókész
70 cm Utibőrönd ... 81.- P 62.- P 38.- P
75 cm Utibőrönd ... 88.- P 67.- P 38.- P
Papek József utóda VIII., Rákóczi-ut 11

HIREK

Egyelőre szép, meleg idő várható

A napok óta tartó bizonytalan, hűvös időjárás után vasárnap reggelre kitisztult a nap, felmelegedett az idő. Mint a *Meteorológiai Intézet* prognózisa utalja velünk közre, minden jel szerint, a vasárnap bekövetkezett meleg fokozódni fog és

tulnyomán száraz, derült idő várható.

Az idő felmelegedése tulajdonképpen csak vasárnap reggel kezdődött, az éjszaka még sok helyütt igen hűvös volt, tíz-tizen fokot fok Celsiusra is leszállt a higanyoszlop. Szombathelyen pedig mindössze 9 fok C volt a hőmérséklet. Vasárnap délelőtt azonban jókétanyszerelte hatását a nap melege s a Dunánál átlagosan 20 fok Celsius, az Alföldön 25—26 fokot mutatott a hőmérő. A külföldről is mindenfelől az **időjárás javulásáról érkeztet jelentés.**

A budapesti Meteorológiai Intézetben. **Általában megszűntnek tekintették az eszték és egyelőre szép idő fog uralkodni Európában.**

Ez a jóslás azonban csak rövid időre vonatkozik, mert *Anglia fölött az időjárás rosszabbodni látszik.* A szigorúvá vált hűvösebb tengeri levegő uralkodik, amely, úgy látszik, betér az európai kontinensre.

s néhány nap múlva már nálunk is éreztetni a hatását.

A budapesti Meteorológiai Intézet egyikéből vasárnap az időjárásról a következő prognózist adta ki:

— **Fokozatos hőemelkedés, a légáramlás csillapodása és egyelőre tulnyomán száraz idő várható.**

— **Kállay Zoltáné vasárnap meghalt Bécsben.** Bécsben szombaton délután meghalt öv. Kállay Zoltáné született Jankovich Katalin, Kállay Zoltán v. b. t. l. volt hevesgyógyi főispán özvegye. Az elhunyt nagyszony állandóan Bécsben élt csöndes visszavonultságban, de dacára 82 éves korának, teljes szellemi és fizikai erejének birtokában volt. Halálával a régi magyar éle egyik nagyszonyja távozott el az élők sorából. Kállay Zoltán pénzügyminiszteri tanácsos — akit Karlsruhból táviratoztak Bécsbe — édesanyját, míg Kállay Tibor nyug. pénzügyminiszter nagynőjét és Jankovich Béla volt vállalás és közoktatásiügyi miniszter testvérét gyászolja az elhunytban. Temetése kedden lesz.

— **Friedrich István betegsége.** Majdnem két hónapja beteg Friedrich István volt miniszterelnök, a Keresztény Ellenzéki Párt vezetője. Súlyos szába gyöttri és bár már több ízben javult állapota, újból visszaesett, mert dacára háziorvosa rendelkezésének, munkához látoit. Állapota most már mégis a teljes javulás útján van, de azért néhány hétig még eltar, amíg elhagyhatja betegágyát.

— **Az egységspárt értekezlete.** A parlament szünet kezdete alkalmával az egységspárt elhatározta, hogy a szünet alatt is minden hónapban egyszer összejövetelt tart valamelyik vidéki helyen. Amint értesültünk, a legközelebbi értekezlet **augusztus 11-én lesz Balatonföldváron** és azon részt fognak venni **Bethlen István** gróf miniszterelnök vezetésével a kormány itthon időző tagjai is. A szeptemberi értekezletet, melynek időpontja még nincs meghatározva pontosan — **Lilloföldön tartják meg.**

— **Letartóztatott két szélművész talmudistát.** A *Bienenstock*-féle vénsőkültebe tegnap beállított két fiatalbenedek és körbélyezőt rendelt: „A békeszámba talmudisták életmódját egyesítve” felirattal. Az üzletben elfogadták a rendelést és azt mondták, hogy jójöknek vissza egy óra múlva, addig készen lesz a bélyegző, de mivel gyanusnak tartották a dolgot, értesítették a rendőrséget. A főkapitányságról detektivek mentek az üzletbe és megvárták, míg a fiatalbenedek vizsálatra. Mikor megérkeztek, igazoltatták őket. Kiderült, hogy egyiknek *Schönfeld Jenő* a neve, egy talmudista iskola 19 éves növendéke, a társa pedig, aki szintén talmudista, még fiatalior. *Schönfeld Jenő* beavoltta, hogy **szélművészre készült.** Az volt a tervük, hogy a hamis bélyegzővel lepecsételnek egy gyűjtővet és ezzel környéradományokat fognak gyűjteni. Beismerté azt is, hogy ismeretlen emberekől *odásról már egy ilyen gyűjtővet*, amellyel kisebb összeget sikerült összeszednie. A két fiatal szélművész letartóztatották.

— **Halálózás.** *Stivos Lajos*, Uri község vezető jegyzője 45 éves korában, negyedszázados közgazdasági pályafutása után, a budapesti Erzsébet-kórházban elhunyt. Temetése vasárnap volt a római temetőben nagyváms és előkelő gyászoló közönség részvételével.

— **Az által megözgádk külsőnete.** A Faluszövetség által küldött részvétéláviratra válaszul *Csencsari* képviselő, a fasista megözgádk szövetségének az élnek köszönetet fejezte ki a magyar gazdák testvéréi együttérzésének a megnyilvánulásáért. Az olasz megözgádk — mondja tovább a válaszában — a meghatótlag árársélt vették tudomásul a magyarok részvétének megnyilvánulását.

— **Politikai gyilkosság áldozata lett a fas. ut. párt egyik vezetője.** *Londonból* jelezték: *Moravio Porcut*, a *fasista párt* egyik vezető emberét, *Sclarette* mellett egy majorban két társával *holtan találták.* A nyomozhatóságok politikai gyilkosságot sejtnek.

Megkezdődik nagy arányokban a morflumgyártás Magyarországon

Büdszentmihályon, a földművelésügyi minisztérium ellenőrzése alatt folyik a morflumgyártás

Ismeretes, hogy hosszabb idő óta kísérleteznek Magyarországon *Kabai János* vegyész-mérnök rendszere alapján morflumgyártással. Az eddigi kísérletek meglehetősen eredményesek voltak, bár a gyártás nem volt teljesen szabványos, mert hiszen természetesen a kísérletek során egyelőre kisebb mennyiségeket gyártottak.

Amint értesültünk, a földművelésügyi minisztérium támogatásával most már **nagyobb arányokban megkezdik Magyarországon és pedig Büdszentmihályon, a zöld máknövényből a morflum és annak melléktermékeinek gyártását.**

Erre a célra megalkották az *Alkaloida Részvényársulat*, amely egyelőre 45—50 métermássa zöld máknövényből gyártja a morflumot és a többi csillapítószereket. A földművelésügyi miniszter *Augustin Béla* egyetemi tanárt bízta meg a gyártás felügyeletével és ellenőrzésével.

Kétségtelen, hogy a gyár **Magyarország** számára szükséges létezően el fogja látni, úgyhogy e tekintetben ezután nemcsak hogy behozatala nem szorulunk, hanem még

bizonyos mértékű kivitelre is tudjuk külkereskedelmi mérlegünket.

A magyar gyógyszerészek körében élénk érdeklődéssel és figyelemmel kísérik a büdszentmihályi gyár immár meginduló nagyobbarányú működését, mert *Kabai János* gyártási rendszere most már szakkörökben ismeretes és annak jószágáról is meg vannak győződve. Pusztán csak az dönti el tehát a gyár további sorsát, hogy vajjon **előszöbbségben tudnak-e majd a gyógyszerészek és ezáltal a közönség is hozzájutni a csillapítószerekhez,** mint eddig, amikor az egész mennyiséggel külföldi behozatalra szorultunk.

Egy magyar orvos szenzációs felfedezése

Feltalálta a gonorrhoea szérumát

Sopron, július 27.

(A *Hétfői Napló* tudósítói) *Szilvassy Gyula* dr. ismert urológus, aki az Erzsébet-kórház főorvosa *Spirzil* nevű festő-terafalmlányát vérvizsgálatoknál mindenfelé használják, budapesti és debreceni klinikákon több mint tíz éve folytatott kísérletek és kutatások után

feltalálta a fertőző bajok legelterjedtebb fájának, a gonorrhoeának szérumát.

Szilvassy szerint, találmánya **egyetlen órással 4—5 nap alatt gyökeresen kigyógyítja a bajt,** amely eddig hosszadalmas kezelést követelt.

Százezer pengőt követelnek a hitelezők a Palermo-kávéház volt tulajdonosán

Az új gazda: Krausz Ilona és Littke József pezsgőgyáros, akik Berlin-kávéház néven nyitják meg a Palermót

A napok óta bezárt *Palermo-kávéház* ügye mindjártban bonyolódik. *Szemerédi Béla*, *Hoffmann Jenő* és *Lippáth József* főpincérek *Itzenhöz* megvásárolták a *Kávéház* tulajdonosaitól a *Palermo-kávéház* néven nyitják meg a *Palermót*

kereskedők, likörgyárosok stb. a hitelezői végelgyűlés után

magányosság keretében jelentették be követelésüket,

melynek összege hatvanötezer pengő s így a tizenötezer pengős házbirtokossal együtt közel százezer pengő az összeg, amelyet *Szvegy Katona-Klein* né, a kávéház volt tulajdonosán követelnek.

A háztulajdonos egyikét már bérebe is adta a *Palermo-kávéház* helyiségét.

Az új tulajdonos *Krausz Ilona* és *Littke József* pezsgőgyárosok, akik augusztus tizedikén *Berlin-kávéház* néven fogják megnyitni a *tönkrement Palermót*.

— **Budai Goldberger Miklós autóbalesete.** Vasárnap délelőtt az *Andrássy* után *Budai-Goldberger Miklós* gyárigazgató autója összetűzött a *Bp. 81—286. rendszámú* motorkecskával, amelyen *Béres Miklós* műtörkésült. Az összeütközés következtében *Béres* az utstere zuhan és könnyebben megsebesült. A baleset helyén nagy tömeg gyűlt össze, úgy hogy rendőröknek kellett tartani a rendet. *Budai-Goldberger Miklós* dr. nyomban a baleset után kijelentette, hogy megtrét a könnyebben sérült *Béres Miklós* orvosi költségeit és megfizeti a kárát, amely az összetört gép révén érte. A rendőrség megindult az eljárás.

Zsoldos

— **Huszonhárommillió pengő segély.** A *Magyar Rókkantség* és *Nyugdíjgyűlés* (VIII. József-utca 23) központi választmányá most tartotta meg rendezés határált *Sorlos Lajos* székfővárosi házinyomdai igazgató elnöke által. A bejelentett pénztári jelentés szerint az egyelőre elhunyt hó végéig 23.713.080 pengő fellelt ki rokantsági és egyéb segélyekre. Az egyetlen fenállása óta 23.445 tag vették fel a rokantsági mányba. A népjóléti miniszter a karitatív segély-alapra 50.000 pengő utalványozott az egytelnek. amit a választmány köszönettel tudomásul vett. Az egyelőre törzsvagyona ezzel 7.432.418 pengőre emelkedett. A választmány elhatározta, hogy a Magyarországot elcsatolt területek működés és egyelőre határált alakult egytelnek fennmaradó költségeit szerződés ügyében a jövő hónapban a poszonyi, temesvári és szabadkai központok értekezletet fog tartani. A belügyminiszter értesítette az egytel, hogy az ellene emelt panaszokat elutasította, mert megállapította, hogy a segélyek az alapszabályoknak megfelelően utalványozták. A jelentésért új tagokat a választmány a tagok sorába fellelte.

— **Magyar professzorok előadása a párisi mikrobiológiai kongresszuson.** Párisban most van a nemzetközi mikrobiológiai kongresszus *Calmette* francia orvosprofesszor előnöke mellett. A konferencián *Magyarország* tíz taggal képviselteti magát. A kongresszus legutóbbi ülésén a magyar tudósok részéről *Preisz Hugó* dr. egyetemi tanár, a Baktériológiai Intézet igazgatója és *Vass Bernát* egyetemi tanár tartottak előadást érdekes előadást, amit a francia lapok egybehangzóan elismerőleg méltattak.

— **Meghalt narokris közben.** Bajáról jelentik: A napokban tragikus körülmények közt hunyt el dr. *Kiss József* bencsalmási ügyvéd. *Kiss József* tulajdonos elhözött ember volt és műtelti után akarta elváltatni a fölőleges zsirtömegeket. A Verebly-klinikán *Kiss József* helyőrzéselőtelés után akarták megoperálni, az ügy azonban ragaszkodott ahhoz, hogy *elalás* meg. Szíve azonban nem bírta ki a narokrisát s még mielőtt az operációt végrehajtatták volna rajta, meghalt. Kiderült, hogy 200.000 pengő vagyon maradt utána. Végrendeletében az összeget szülőközségében, Bácsmadsarason építendő árvaház céljaira hagyományozta.

— **A Norgis-krém** bőrifitje találmánya a tudomány diadalja a XX. század szenzációja. A Norgis-krém kiváló hatását a világ legheirősebb tudósai elismerik a bőr regenerálás (megifjaltás) külső tényezőik által eddig megoldhatatlan feladat volt. Sikerült a Norgis-krémben olyan összetételű szert kihozni, melynek használata által minden hámlásos nékül észrevétel nélkül napok alatt a bőr megifjodik, az összes hibák: petyhüdt, nyers ráncos bőr, őreges kinézés, foltok eltűnnek az arc fiatalosan üdül.

Kiadó lakások

Mária Terézia-terület, Fűtő-utca 3. új házbán keltezősákos, hallal, garazsok fürdővel. **Egyesületi, keltezősákos félkomfortos lakás.** **Ferenc-utca 28.** **Hétszobás, háromszobás vilmos császár-utca 38.** **Negyszobás utcai, Felsőoldor utca 3.** **Negyszobás, komfortos.** **Budaörcsü 31.** **Ötszobás Nagyvárad-utca 31.** **Diagnóza utrikas Wekerle Sándor-utca 22.** **Negyszobás, hallos Erkel-utca 29.** **Keltezősákos utrikas, vívtárk, komfortos, fürdővel.** **Ötszobás keltezősákos, komfortos, Fürne-körny 14.** **Háromszobás utrikas komfortos, Visegrádi-utca 53.** **Hétszobás, saját konyhával, komfortos.** **HÉTFŐI NAPLO** **NEKEM MEGBIZOTTJA DIFTALAN AJANI, KELLÉNSOKAT, VI., Andrássy-utca 52., II. A. Automas: 133-77.**

Beve János

— **Huszonhárommillió pengő segély.** A *Magyar Rókkantség* és *Nyugdíjgyűlés* (VIII. József-utca 23) központi választmányá most tartotta meg rendezés határált *Sorlos Lajos* székfővárosi házinyomdai igazgató elnöke által. A bejelentett pénztári jelentés szerint az egyelőre elhunyt hó végéig 23.713.080 pengő fellelt ki rokantsági és egyéb segélyekre. Az egyetlen fenállása óta 23.445 tag vették fel a rokantsági mányba. A népjóléti miniszter a karitatív segély-alapra 50.000 pengő utalványozott az egytelnek. amit a választmány köszönettel tudomásul vett. Az egyelőre törzsvagyona ezzel 7.432.418 pengőre emelkedett. A választmány elhatározta, hogy a Magyarországot elcsatolt területek működés és egyelőre határált alakult egytelnek fennmaradó költségeit szerződés ügyében a jövő hónapban a poszonyi, temesvári és szabadkai központok értekezletet fog tartani. A belügyminiszter értesítette az egytel, hogy az ellene emelt panaszokat elutasította, mert megállapította, hogy a segélyek az alapszabályoknak megfelelően utalványozták. A jelentésért új tagokat a választmány a tagok sorába fellelte.

— **Magyarországot elcsatolt területek működés és egyelőre határált alakult egytelnek fennmaradó költségeit szerződés ügyében a jövő hónapban a poszonyi, temesvári és szabadkai központok értekezletet fog tartani. A belügyminiszter értesítette az egytel, hogy az ellene emelt panaszokat elutasította, mert megállapította, hogy a segélyek az alapszabályoknak megfelelően utalványozták. A jelentésért új tagokat a választmány a tagok sorába fellelte.**

Tömeges családok után megszökött egy motorkerékpárkereskedő

Motorkerékpárnyereskedés — egyetlen motorkerékpárral

A Rákóczi-ut 61. számú házbán néhány hónappal ezelőli alföldi szobát bérelt egy *Kiss Béla* nevű fiatalember. *Kiss* bérelt az újajára egy tábtát: *Kiss Béla motorkerékpárnyereskedő* — és ezzel megkezdte az üzletét.

A „motorkerékpárnyereskedőnek” egyetlen roszaga motorkerékpárja volt és ezzel szaladgált a városban. Üzletfeleket szerzett, akiknek motorkerékpárt adott el és akikől előlegeket vett föl. Az ígértől motorkerékpárt azonban sohasem szállította, viszont az előlegeket sem adta vissza.

A vendék a pénzüket keresték, de *Kiss Béla* nem fizetett s mikor szorongatni kezdték, eltűnt *Budapestről*.

Rövid idő alatt

hét följelentést tettek ellene család miatt. Megindult az eljárás és a büntető-törvényszék vizsgálóbírája ma nyomozóeletet adott ki ellene.

Rejtélyes módon eltűnt egy titokzatos mérnök

A főkapitányságon vasárnap bejelentették, hogy *Garzó Lajos* negyvenéves mérnök eltűnt a *Poszonyi ut* 4b. számú házbán lévő lakásáról.

Az eltűnés rejtélyes körülmények között történt.

A *Poszonyi-ut* házbán lakik *Stasznicz Imre* földbírtokos. *Stasznicz Imre* az esztendő negyreszét vidéki bírtokán tölti és ezért a lakás egyrészt, két szobát, bére akarta adni. Hirdetést kért a újságban, amelyre jelentkezett egy *Garzó Lajos* nevű mérnök és kibérelte a szobát.

Garzó Lajos rendkívül zárkózott ember volt, a főbérlettel a beköltözés óta egyetlen szót sem váltott. *Sára időközben egy-két napra eltűnt* húszára, de sohasem beszélt arról, hol járt és azt sem mondotta meg, hogy mit mérnök, hol dolgozik.

Legutóbb három héttel ezelőtt távozott el hazulról. *Stasznicz* egy ideig várta, hogy visszatérjen, de mivel távozás óta még máig sem adott életjelet magáról, bejelentették az eltűnését a főkapitányságon, ahol megindult a vizsgálat *Garzó Lajos* felkutatására.

Botrányos események a boletta körül

Nagykanizsa, július 27.

A gazdák között *Vas* és *Zala* megyében nagy elkeseredést okozott a boletta. *Szárvári* egyes kereskedők

vissalették a gazdák tájékoztatásával és a betávasáron a 19 pengős piaci árból levontak három pengőt és csak 16 pengőt fizettek métervásánként. A gazdák nagyon érzékenyen érintette a kár. Elhatározták, hogy abban az esetben, ha nem tértek meg kárukat, nem hozták be gabonájukat többé a városba. *Nagykanizsán* még sokkal nagyobb az elkeseredés a boletta miatt. Nagyon sok gazda, akinek semmiféle köztartozása nem volt,

a gabonáért kapott bolettát bevitte az adóhivatalba, hogy ott azt pénzre váltsa be.

Az adóhivatalban azonban nem váltották be a bolettát, a postahivatalba küldték a gazdákat, hogy majd ott kifizetik nekik a bolettánként három pengőt. A postahivatalban pedig kijelentették a gazdáknak, hogy oda semmiféle irányú rendeltetést nem érkezett, a bolettát tehát nem válthatják be, menjenek az adóhivatalba.

A gazdák a postahivatal és az adóhivatal közt járkáltak, oda és vissza, közben pedig szidták a bolettát, melyben — mint látszik — nincsen köszönet.

A Magyar-Hollandi Biztosító Részvénytársaság igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselői karának mélylegyes fájdalommal és megrendüléssel jelenti, hogy a legnagyobb megbecsüléssel és szeretettel körülvevő aligazgatója,

Beve János

ur

e hó 26-án elhunyt.

A megboldogultban intézetünk hűségére, odaadó, nagy tehetséggel és munkaerővel megáldott kiváló munkatársát veszítette el; tisztviselői atvni jóakarójukat és kiváló főnöki méltóságát gyászolják benne.

Felédhetetlen emléket szeretettel és kegyelettel őrizzük meg!

Szakorvosok

— **Magyarországot elcsatolt területek működés és egyelőre határált alakult egytelnek fennmaradó költségeit szerződés ügyében a jövő hónapban a poszonyi, temesvári és szabadkai központok értekezletet fog tartani. A belügyminiszter értesítette az egytel, hogy az ellene emelt panaszokat elutasította, mert megállapította, hogy a segélyek az alapszabályoknak megfelelően utalványozták. A jelentésért új tagokat a választmány a tagok sorába fellelte.**

SZÍNHÁZ — MOZI

A feleségét gyászoló Leuer Hubert lemondta összes turnéit és egyelőre hallani sem akar színházról

A budapesti színház és művészvilág számára szenzációja volt ezen a héten Leuer Hubert, a világhírű operanékes fiatal magyar feleségének megdöbbentő tragédiája. Leuer Hubertné, Sányi Sándor miniszteri tanácsos Ilus leánya, mint ismeretes, tíz nappal azután, hogy egy gyönyörű, egészséges leánygyermeknek adott életet, gyermekágyi lázban hirtelen meghalt. Férje nem is volt ideháza, mikor az uriaszony örökre lehunytja szemét és bár külföldi turnéját megszakította, már csak felesége ravatalához érkezhetett háza.

Leuer Hubertné néhány nappal ezelőtt temették el a budapesti színházszínházadalom általános és őszinte részvétel mellett.

A világhírű operanékest azóta még az utcán sem látták.

köve. Leuer Hubert tudvalevően évek óta nem vállal fix szerződést egyetlen színházban sem, csak vendégszerrepésre utazik az európai metropolisokba.

Ezeket a fellépéseket most sorban lemondja, nem akar színházról még csak hallani sem.

A németországi nagy városokban kellett volna Leuer Hubertnek ez év augusztusában vendégszerrepnie. Az első fellépése Lipcsében lett volna az idei nyáron, ennek a szerződésnek abszolútusán utazott el felesége betegsége mellől. Utóközben érte utól a sürgöny, amely hazaszállította. Ezt a fellépést telefonon mondotta le. Természetesen a nyári németországi turné sem tartja meg, erről már értesítette impresszárióit, akik — belátva a nagy művész tragikus okait — minden további nélkül tudomásul vették, hogy Leuer Hubertet nélkülöznők kell.

Tekintettel Leuer Hubert mostani idegállapotát, igen valószínű, az hogy az idei szezonban akár a pesti, akár pedig külföldi operaház színpadán a világhírű operanékes kiáll a rivaldók fényébe. Bizalmasai és családtagjai pedig úgy tudják, hogy legalább egy esztendőig hallgattai fog Leuer Hubert, hogy ezzel is meggyászolja a tragikus körülmények között elváltozott fiatal feleségét.

apósának Horty Miklós-utí lakásán tartózkodik állandóan, az egyik szobába zárkózott és senkit sem fogad. Senkivel nem akar beszélni, aki a multra, hirtelen összeomlott boldogságára emlékezteti. Teljesen átadja magát a fájdalomnak és kétéhes kislányára, az aranykőre Hildegard mellett virraszt éjszakákon át.

Felesége halála természetesen kihatással van Leuer Hubert művészi programjára is, hiszen a világhírű operanékesnek fellépései az egész szezonra le voltak már

Newyorki beszélgetés Korda Sándorral

Hogy álltak meg a helyüket magyar rendezők, írók és színészek a hangosfilm-teremtette válságban? Zilahy Lajost újabb szerződés köti Hollywoodba

Egyik nagy amerikai lap hatalmas cikkben számol be arról a beszélgetésről, amelyet a lap munkatársa folytatott Korda Sándorral, a magyar származású nagy amerikai filmrendezővel, aki egykor a legkeresettebb és leg többre becslélt filmeknek Korda Sándor azóta már Európában van, Biarritzban fejezte be egyik nagy filmjét, de amit New Yorkban mondott, az még mindig aktualitást — Bizony, nem volt könnyű dolog végigcsinálni azt az átmenetet a néma filmről a beszélt filmre. Még az amerikai születésű rendezőknek is nehéz dolgot volt ez, mennyivel súlyosabb a mi feladatunk, az idegen rendezők! A példa azonban azt mutatja, hogy ez a nagy erőpróba sikerült, mert nem tudok egyetlen idegen nyelvű filmrendezőről sem, aki most, a beszélgetések gyártásának idején nem ugyanabban a pozícióban volna, mint ezelőtt volt. A színészek számára, akik végül is közvetlenül az angol nyelven keresztül a közönségek képességét érvényesíteni, hasonlítottanul nehezebb helyzet teremtődött. Itt történtek is bizonyos visszaesések, de önérettel mondom, hogy

(mindig az amerikai filméletben.) A magyar írók, ha lehet, még jobban megállják a helyüket a hangosfilm iránt, mint a némafilmben. De a beszélőfilm sokkal inkább állítja írói feladat elé a szerzőt, mint éleltes, kitűnő párbeszédet kell írniok, ugyanúgy, mintha színdarabokat alkotnának. Bíró Lajos és Vajda Ernő a legkiválóbb és legjobban fizetett írók közé tartoznak. Bírónak az ő írói rangját megillető rendkívül pressziós az és egyéni szeretetremélőssége 61 teszi

a legnépszerűbb magyarországi Hollywoodban. A magyar rendezők is becsülettel tartják a frontot. Kertész Mihály a Warner Bros legprominensebb rendezői közé tartozik és minden filmjé utó sikert jelent. Fejős Pál is egyike a legtehetségesebb és legnagyobb jövőjű filmrendezőknél. Itt kell megemlíteni, hogy Zilahy Lajosnak rendkívül nagy megbecsülésben volt része hollywoodi tartózkodása alatt és

a Paramount újabb szerződést kötött vele több film megírására

és ezért nagy reményekkel várják vissza Hollywoodba. A fiatal magyar írók között Bohém Endrénék, Pártos Ferencnek és Páló Plónának van nagyon jól csengő neve. Egyáltalán a magyar tehetség egyelőre minden áll helyét a hollywoodi csatlóterem is.

Rövid európai tartózkodás után — fejezi be a beszélgetést Korda — visszatért Hollywoodba és egyelőre egyetlen programom: csendesen dolgozni tovább. Szeretek Hollywoodban lenni, mert ez nem frázis, hogy ott örök tavasz van és ebben a nehéz és komplikált életben nekem jólesik sok napfény, amelynek világán mégis csak mindent szebbnek látunk és elhességekkel magunkotól a nyomukban settenkedő pesszimizmust.

a magyar színészek többnyire győzelmesen lettek le a vizsgát ezen a téren is. Lukács Pálnak például a beszélőfilm-szerepekben is igen nagy sikere volt. Ez a nagyszerű magyar színész kitűnően érvényesül Hollywoodban. Nem tudok, ha megállapítom, hogy

Lukács Pál ugyanolyan nagyra tartja a Paramountnál, mint Budapestén a Vigaszínházban tartották.

Szép sikerei vannak a beszélőfilmben Béla Miklósnak is. (Nagyon érdekes, hogy a beszélgetés Bányi Vilmárról nem emlékeztet meg, aki pedig a legelőkelőbb vezetőszerepet játszott)

Ingeny sorsjáték a színházban

Az óbudai Kisfaludy-színházba szalámmal, kakaspasztával, konyakkal és egyéb jókkal csábítják a közönséget

Kiellen elhagyottóságban, pörnek tengerében meredez a Dunaparton a sok nyomorúságot látott Kisfaludy-színház, amely ma esteire díszelőndű hirdető áhóh az alkalmából, hogy Balsay titkár és felesége busznak a társulatotól. A megható eseményre való tekintettel Miklósy Aladár igazgató rongyet meglepetéssel gondoskodott a publikum számára. A színház öklényi betűkkel, sokat sejtetően hirdeti:

keretben a világhírű Lilliputi-társulat is, mint a színház mondja: „szencsdi szamákkal, melyek úgy élmény lesz: nagyrádem közönségünknek!”

Az est fenytpontja azonban még csak ezután következik

Az ingeny-sorsjáték.

Főnyeremény — mi volna egyéb ebben az éhes világban —

egy hatalmas rud szalám.

De lehel nyerni nyagkendőt, konyakot, kakaspaszt, rádiólampát és a legkülönösebb érték-tömeget. A nyereménytárgyakat kiállították egyik óbudai fodrászúrelt kirakataban. A szalámmal is (de fordult a magyar színművészet sorsa. Azelejt vitében ha éhes volt a társulat, kompromitt, tájécsári is játszott a jó magyaroknál, most meg a színház kénytelen élelmickekkel jutni a közönségnek.)

Érdemes tehát ma este elmenni a Kisfaludy-színházba mert — minden jegy parantlan nyert! Kíváncsi is hová minél nagyobb publikum legyen és a színművészet híveinek azt is figyelmeztetjük hogy a következő napokra „majdnem ingyen előadást” hirdetnek Kisfaludyék. A színház csak azt árulja el, hogy a legdrágább jegy harminc fillér. Mibe kerülhet a legolcsóbb?

Darvas Lili összekülönbözött Reinhardtal

Veszélyben a salzburgi ünnepi játékok rendje

Berlini tudósítónk jelenti: Berlini színész- és művészcörökben másról sem beszélnek, mint arról az afferről, amely Darvas Lili és Max Reinhardt között tört ki. A rendkívül népszerű művésznő, aki múlt szezonját szakadatlan munkával töltötte el, néhány napi szabadságra számított a színházi szezon befejezésével és a salzburgi ünnepi játékok megkezdése előtt. Szabadságigényét be is jelentette Reinhardt-nak, aki azonban nem honorálta a művésznő jogos kérését.

Reinhardt kijelentette, hogy az augusztus 6-án kezdődő salzburgi ünnepi játékok rend-

jét nem veszélyeztetheti azaz, hogy Darvas Lili kérését teljesítse.

Darvas Lili azonban másnan nem jelent meg a kritán próbát és maga helyett egy orvosi bizonyítványt küldött,

amely nagyfokú idegkimerültségére való tekintettel eltiltja öt néhány napra a munkától. Ennek az afférnak, amely az első Darvas Lili nagyszerű külföldi pályafutásában, lehetséges, hogy kiszámíthatatlan következményei lesznek és hogy Darvas Lili végleg lemondja a salzburgi ünnepi játékokat, annak ellenére, hogy a művésznő és a színházgató között a béke már létrejött.

Nem lesz orfeum a Rádusból

A Metro-Goldwin budapesti érdeklősége vásárolta meg

Az utóbbi esztendő rossz gazdasági viszonyai nemcsak a színházi frontok átcsoportosítását vonta maga után, hanem a filmérdeklőségek területén is nagy változásokat idézett elő. Az elmúlt szezonban igen sok filmszínház megkezdte a gazdasági válságot. A premier filmszínházak közül elsőnek a Rádus jutott zatoryra. Másóra úgy látszik, nem volt teljesen versenyképes. A filmszínház ezért idő előtt bezárták és a részvénytársaság vezetői megkezdtek a tárgyalásokat a filmszínház átadás érdekében.

Alig indították utnak a szánálásra irányuló tervekkel, rögtön jelentkezett Wabits Luja ház tulajdonosnő.

Ebben az irányban megindult tárgyalások első heteiben arról beszéltek, hogy Wabits Luja

a mai idők nem alkalmasak egy ilyen kifejezetten nagy idegenforgalmi igénylő intézményt Budapestben létrehozni.

A tárgyalások félbehagyták és csak most jelentek az első komoly tárgyaló reflektánsok, az amerikai

Metro-Goldwin-Mayer filmgyár budapesti igazgatóságának személyében.

A Metronak ugyanis nincs Budapestben bemutató színháza és ugyanakkor más külföldi filmgyár (köz) saját műveivel rendelkezik. Ez, és más döntő momentumok kénszerűen a Metro-Goldwin-Mayer filmgyárt, hogy Budapest színházát szerezzen a maga számára. A Rádus, a Metro budapesti megbízója és Wabits Luja, a színház átadása ügyében már meg egyeztek és tárgyalásokról szóló akták repülőpostán már el is mentek Berlinbe.

orfeumot szándékozik nyitni, illetve újra életrekel a főváros egykor fényesen pompázó szórakozóhelyét: a Jardin d'Huier, amelyet 1911-ben nyitott meg és melynek színpadi, művészeti vezetője az azóta elhunyt Mérey Adolf volt. Wabits Luja komolyan foglalkozott az orfeum gondolatával, de utóbb belátta, hogy

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Uj bemutatást adott a Főudori Nyári Színházban működő konzorcium. A Vigaszínház régi, de annál mutatósabb műsorát, azaz az eredeti című francia bohózatot mutatták be olyan előadásban, amelyet nyári színházban ritkán látnak. A régi vizsgiházból szerepelt csak Vendrey Ferenc tartotta meg, aki elragadó közélettel és mélyről jövő emberi humorral játszott a címszerepet. Szólószámát többször kellett újrapé. Az előadás több szereplője, élt a mindig öltötes és ördögny táncvetésű Szilágyi Józseffel, a mindjában ariváló primadonával, Szilágyi Anacsával, az operetteken is rendkívül jók Gyalog és Rubinyi Tiborral — a vendégeknek a koncertek és a közönség. Faragó Odón mintaszerepelt a rendezés teljes elismerést érdemel. Veleinténi szerint ez az előadás és a darab, amellyel a Nyári Operaszínház végre biztosan vizsere ezert.

Vasárnap játszott utólsóra a nyári szezonban az Omnia-kabare, amely most rövid időre becsukja kaput. Egyhónapos nyári szünetet tart és a szünet után nem a mozi nyitlik meg, hanem újból csak kabaréelőadások lesznek az

Omniában. A Józsefváros és a Ferencváros közönségének óhaja teljesül akkor, amikor végre nívós és mulatságos állandó kabarét kap. Az új kabaré művészi vezetője Deszoffy László marad, aki néhány nap múlva megkezdte a szerkesztését, hogy igazán előragy erőket kezdhesse meg működését szeptember elején.

HORTOBÁGYI JUHTURÓ

Hétlőn reggel érdekes vendégek érkeznek Budapestre. A Western Empire Films Company producere és néhány vezető embere jelentette be látogatását, akik egy Angliában készült Gipsy Serenad című filmnek külső felvételeit Magyarországon akarják elkészíteni. Az angol urak, akiket Deschán Ión, a film magyar rendezője irányított Magyarországra fel, olyan vélekre akarnak utazni, ahol egy tőmegben sok időtölhetnek. A vándortáncgyárakra jó idő virrad, mert a statisztika nagyrészt a magyar vándortáncgyárakból fog rekrutálódni. A hír szerint Stefanidesz Károly, az Uja kitűnő zenei vezetője is ehhez az angol filmgyárhoz szerződött, de máris résztesz a Gipsy Serenad magyarországi felvételeiben.

KÖZGAZDASÁG

A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság szánálása

A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Társaság életéről új korszakot jelent az a megállapodás, melyet hosszú tárgyalások után a kormányval létesített és amely alkalmas arra, hogy a háborús veszteségek folytán rengeteg kárt szenvedett, érdemes magyar vállalat részére a zavartalan prosperálás lehetőségét megalkozza.

A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Rt. igazgatósága folyó év augusztus 30-ára hivatalosan a részvényesek közgyűlését, amely az 1928-iki üzleti évről vonatkozó számadások fölött fog határozni. Az 1928. évről vonatkozó nyereség- és veszteségszámla keretében 4.800.000 P. veszteséggel zárul. Mint minden dunai hajózási társaság, a MFTR is megszervezte az 1928-as esztendő abnormitását. Súlyosította a helyzetet, hogy függő adósságai az akkor uralkodott kamatlábváltozások mellett nagy terhet róttak a társaságra. Ezeknek az adósságoknak a terbevitel konszolidációját az általános piaci viszonyok kívül még az a körülmény is megakadályozta, hogy az 1926. évi XXIII. törvényekben bevezetett szerződés szerint járó államségi, minthogy nem jelent feltétlen kezességvételre az állam részéről egy kibocsátandó kötelességi kölcsönnel fedeztetni teljes biztonságban nem alkothatja. Ily viszonyok között a társaság igazgatósága a kormányhoz fordult a társaság pénzügyi viszonyainak új alapokra való helyezésére végett. Az erre vonatkozó tárgyalások — amelyek a dolog természeté szerint, hosszabb időt vettek igénybe, ami miatt az igazgatóság a közgyűlés megtartásának határidejét több ízben kérték felmenteni — végül az 1928. évi törvényhozás jóváhagyásával igénylő. A tárgyalások eredménye rövidben abba a terbe foglalható össze, hogy a társaság alantokéjéi fölémet és az év szubvenciója, a fizetendő összeg változatlanul hagyása mellett, feltétlen állami fizetési kötelezettségé változtatják át. A tökéletesítés folytán

névnyitásban kibocsátásra kerülő részvényeket a kormány — éve az 1926. évi XXIII. törvényekben nyert felhatalmazással — a MÁV részére szerezte meg. Az 1928-as üzleti év főntébe jelzett vesztesége a társaság vagyonszerkezetében szereplő 5.378.591.65 pengő tőkearányok terhére lenne fedezendő. Azok a kedvezőtlen időjárási és egyéb viszonyok, amelyek az 1928. évi üzleti eredményeket ennyire lerontották, az 1929-es esztendőben is hatoltak. Mindezek ellenére remélhető, hogy a tervezett intézkedések, kapcsolatok azokkal, amelyek a társaság üzemszerűen gazdaságosabbá tétele érdekében folytatni vannak, a társaság, amely a béke-szerződés végrehajtása folytán ugyanakkor közel felét minden kárpótlás nélkül elvesztette, amelynek koronázásában megállapított állami szubvenciója a korona teljes leromlása következtében majdnem egészen elértéktelenedett, minden ember előrelátás szerint rendezett viszonyok közé fogják jutatni.

A Magyar Leszámlolt és Pénzváltó Bank igazgatósága megállapította az intézet felévi mérlegét, amely 1.219.019.37 pengő nyereséggel zárul az 1929-ik első félév 1.215.674.53 pengő összegű nyereségével szemben. A lakaradatokésszáma 40.223.807.6 pengő az előző évi 38.368.827.54 pengővel szemben, a folyószámlabételek összege 40.746.357.07 pengő, így csaknem azonos az 1929. december 31-ig 40.746.357.07 pengővel, az egyéb hitelekkel összege 40.539.933 pengő 80 fillérről 305.255.085.39 pengőre esőként. Ezen tételekkel szemben a váltóirata 52.172.932.99 pengőre emelkedett a tavalyi 50.394.705.82 pengőről, míg az adóssók 46.518.224.30 pengőre csökkent. Ez az intézmény, amely a kedvezőtlen gazdasági viszonyok dacára az 1929. első félév kérésének felét megfizirta a reguláris folyó-üzlet nyereségét tartalmazza.

JARDIN
KERESZBET ÁRALYNE UT 1. TEL. ZUGLO 10-07
A nagyszerű juttusi műsor utolsó hete
Kezdete 10 órákor

HÉTFOI SPORTNAPLÓ

A tartalékos magyar válogatott atlétacsapat 77:38 arányban győzte le az osztrák atlétákat

Rinner 49'2 mp.-et futott négyszázon — Az osztrák svédstaféta Rinner nagy teljesítményével osztrák rekorddal győzte le a magyar rekordot futó magyar stafétát

A nagy nemzetközi győzelmek után vasárnap a magyar atlétika a szomszédos Ausztriával, a régi „sógorról” került szembe a zöld gyepen. Ez a szembekerülés azután azt jelentette, hogy

Magyarország ismét gazdagabb lett, ha nem is egy világraszóló verseny megrendezésével, de egy nemzetközi győzelemmel mindenesetre.

Szomszédaink atlétikája még gyerekcipőben járja az utat, amelyre a legjavát is megletették s ennek dokumentálására elegendő felemleltünk azt, hogy

az osztrákok szinte aránytalanul nagy legyőzőséhez a tartalékos csapatunk tudása is elegendő volt.

A versenyt a BSZKRT pályáján bonyolította le az MASZ, kisse vontatott rendezésben, pedig a közönség Budapest egyetlen sporteseményéhez olyan meglepően nagy számban vonult ki, amelyre a MASZ sem számított, s amelynek tudatában talán jobban ügyelt volna a rendezésre is. Atlétikánk néhány legjobbja hiányzott a mérkőzésről, a nagygyűlés közül azonban **Késmárki és Szepes** elindult. Szepes egyáltalán a verseny legértékesebb eredményét érte el a 64 m. 20 cm-es dobásával. De a kellemetlen meglepetések sem hiányoztak a versenyről s ezek közül gátfutóink nagy veresége, valamint Szerb váratlan gyenge futása emelkedett ki. A gátfutóink kudarcára még van mentés, **Szerbere** alig. Elvégre, ha valaki nincs formában, egyáltalában nem kötelező ránevezni az indulás.

A versenyen nemigen bővelkedt izgalmas kizárásokban, a verseny utolsó száma, a svédstaféta azonban kárpótolta sok mindent. Mert itt kiderült, hogy az osztrákok kivételes képességű futója, **Rinner**, a küzdelem tudás terén is a legelső között van. Az a fogaskipartató küzdelem, amellyel kivívta az osztrák csapat győzelmét, mindenki legteljesebb elismerését vívta ki s végeredményben szépségtapaszt szerezett az osztrák vereségsorozatára.

Még egy eredményt kell kiemelnünk. Ez a díszkosztás. Két atlétánk állt ki a második garnitúrától, két reprezentánsa a vidéki öserőnek s bár nem a legjobbban indult a verseny, végeredményben a legjobbban is elcsúszott a váltó eredményével szerették meg az első két helyet.

A verseny részletes eredménye:

800 m. síkfutás. 1. Szabó (magyar) 1:56,8 mp. 2. Puhl (osztrák) 1:57,8 mp. 3. Magdics (magyar) 2:00,2 mp. — Szabó úgrik az éle első évében, de 50-nél már Puhl van az élen és Puhl, Szabó, Heugl, Magdics sorrend alakul ki. A 400-as vonalon 57,4 mp.-es idővel haladnak át és ekkor kettős párharc alakul ki Puhl, Szabó, illetve Heugl és Magdics között. Puhl 800-al a cél előtt finiseini kezd, de Szabó szoros a nyomában van és a céligényesbe beérkező, egyszerűen mellőtte terem és rövid bürdélrel után alhangja. Es még Szabó Puhl feigl fel az utolsó 50 méteren, addig Magdics Heugl-let csinálja ugyanazt. Pontverseny: Magyarország 27 pont, Ausztria 18 pont.

Magasugrás. 1. Orbán (magyar) 185 cm. 2. Késmárki (magyar) 180 cm. 3. Zahrbuckner (osztrák) 175 cm. — Biztos fölényünk jegyében folyt le a magasugrás, bár Késmárki uralta is meglehetősen bizonytalanul ugrott. A 180-at másodszorra ugrotta, a 185-öt pedig háromszor ütötte. Ezzel szemben Orbán ismét jó formában ugrott, s a 185 cm. 1. harmadszorra ugrotta, tovább nem ugrott. Pontverseny: Magyarország 35 pont, Ausztria 19 pont.

400 m. síkfutás. 1. Rinner (osztrák) 49,2 mp. 2. Zsitvay (magyar) 49,6 mp. 3. Szalay (magyar) 50,6 mp. 4. Deutscher (osztrák) 51,6 mp. — Rinner startolt a második pályán, Zsitvay a helysén. Az ifjú osztrák rekordér nyegőn kezd s Szalayt már 80 méterrel beforja, 150-nél pedig már a másik osztráktól, Deutscher-t is elhagyja. Zsitvay nagyon leszakad s a távolosközé köze és Rinner között 200-ig csak növekszik. De azután jön Zsitvay harmadik 100-as, ahol sokat hóg Rinneren, úgy, hogy a célhoz érkezése Rinner mintegy 6 méter előnyvel fordul be Zsitvay elé. De hiába finiseini Zsitvay, Rinner is tud utáítani s a nagy szélben igen jó idő alatt győz az egyéni rekordot futó Zsitvay előtt. Szalay az utolsó ötvenen verte Deutscher-t. Pontverseny: Magyarország 4 pont, Ausztria 6 pont.

110 m. gátfutás. 1. Wessely (osztrák) 15,5 mp. 2. Langnayer (osztrák) 16,2 mp. 3. Baross (magyar) 17,3 mp. — Jól indult a verseny, de végül szomorúan végződött. Az első gátakat még mindnyájan együtt vették, bár Langnayer már az elsőben holtott. Wessely azután a negyedik gátnál elhúzott s nyomában nagy meg-

lepelésre az ifjúsági Kovács haladt. Ez volt a helyzet még a 7-ik gátnál is, a nyolcadikban azonban Kovács beleugrik és feladja. Ez még nem volna baj, de a 9-ik gátat a Langmayerrel együtt futó Baross is oly erősen üti, hogy teljesen kizökken és utolsó gátát — a közben már elfutott osztrákok mögött — páros lábával éppén hogy csak átugorja. Pontverseny: Magyarország 21 pont, Ausztria 15 pont.

Súlydobs. 1. Darányi (magyar) 1511 cm. 2. Kiss (magyar) 1400 cm. 3. Vetter (osztrák) 1343 cm. — Nagyon gyengén mennek az első dobások. Darányi első félig sikerült dobása 1372, azután kétszer — a 15 méter határán mozgó dobásánál — kilép. Negyedikre azután az addig meglehetősen gyengén dobáló Kiss pontosan 14 méter dob, mire Darányi is megemlelt magát és 1402-öt, majd 1494-et, végül pedig 1511-et dob. Vetter elsőre érte el a legjobb eredményét. Pontverseny: Magyarország 12 pont, Ausztria 6 pont.

100 m. síkfutás. 1. Raggambi (magyar) 10,7 mp. 2. Solt (magyar) 10,8 mp. 3. Glaser (osztrák) 10,9 mp. — A szokásolt előrelépé Raggambi nagyszerűen indul és már 50-nél másfél méterrel vezet Solt előtt, aki csak alig valamivel van Glaser előtt. A finisben azután Raggambi előnye jó, de jó 2 méterre nő, míg Solt csak nagy küzdelem után tudja felmértérel verni Glaser-t. Csodálatos leheltségről teltek tanúságot az időmérők, akik a Raggambi és Solt közötti testvérküzört is két méterrel győztesnek mérték.

Távolugrás. 1. Balogh (magyar) 701 cm. 2. Pótz (magyar) 700 cm. 3. Beck (osztrák) 673 cm. — A verseny egyik legbiztosabb száma volt a távolugrás, mert a két osztrák még sem közelítette a két egymással közölt magyart. Pótz másodikra ugrott 7 méter, de Balogh már a következő ugrásra tulgrotta, igaz, hogy csak egy cm-el. Egyikük sem tudott ezután javítani. Mindössze Balogh ugrott utolsóra 723 cm.-t, dehát belépett. Pontverseny: Magyarország 43 pont, Ausztria 20 pont.

5000 m. síkfutás. 1. Hevelé (magyar) 15:42,4 mp. 2. Pestvidéki kerületi rekord. 2. Lebon (osztrák) 16:04,6 mp. 3. Schindler (osztrák) 16:20,6 mp. — Szerb 16:37-let messze hátul. Eleinte együtt megy a mezőny, majd Szerb lezavak és inkább egyedül fut — de hátul. Hevelé azután 3750-nél egyszerre meglep és egy körben 80 méterrel elfut Lebon-tól. Végeredményben azután 120 méterrel győz. Pontverseny: Magyarország 48 pont, Ausztria 24 pont.

Rudugrás. 1. Zaufka (magyar) 380 cm. 2. Hüller (osztrák) 380 cm. 3. Beck (osztrák) 350 cm. Zaufka ismét visszanyerte régi jó formáját. A 380 cm. 1. kivéte, minden magasságot elsőnek vitt át. Ugy a 372-öt, mint a 380-at magasán fölülte ugrotta, tovább nem ugrott.

Gerelyvetés. 1. Szepes (magyar) 6430 cm. 2. Tórekvés (magyar) 5853 cm. 3. Wessely (osztrák) 5357 cm. — Szepes ismét régi formájában dobott, bár első dobása csak 5676 cm. volt. Más-

A Tőrekvés bajnokságának a „csabai tutballmumus” sem tudta utját állani

Tőrekvés—Bohgyári SC 4:1 (1:1)

Békéscsaba, július 27. (A Hétfői Napló tudósítóihoz telefonjelentés.) Békéscsaba sportterületi közönségének végre alkalma nyílt egy hamistalant deriben gyönyörködhetni s egyben tanuja lehetett Magyarország amatőr futballbajnoksága döntő küzdelmének. Napok óta már csak ekkor fogott a szobeszd Békéscsában s ez azután meglátszott vasárnap a pályán is, mert

negyzer főnyi rekorddíszbőség drukkoltak végig az izgalmas, fair és sportnak propagandaát jelentő szög mérkőzésen. A lelkes közönség öröme csak az első félfidig tarthatott, mert azután a vidéki csapat, Békéscsaba kedvence s az ország egyik „futballmusa”, a Bohgyári SC nem bírta a budapesti futball magasabb klasszitudnak ostromát és képtelen volt a Tőrekvés nagyobb tudása előtt meghajolni.

A mérkőzés ideges, tapogatózó játékkal kezdődik s néhány perc múlva öröm kél a békéscsabaiak szívében.

a 7. percben Szaniszló klótr s lövése nyomán megszületik a Bohnék vezető gólja 0:1. Ez azonban felházza a Tőrekvés-t, hatalmas energiával fekszik a támadásba, huszperces ostrom követhetik s ezt az ostromot már alig bírja a Bohnék, de a szerencse is melléje szegődik s így nagy nyomást a 20. percben Keszev fejétségly után egyetlen góltal usza meg 1:1.

Hibás paplanok kárúsítását megkezdik egye 6re 180 darab a tunk e 1.30 7:46 kezdve.
Pluma Paplanyár

oldikra már a 60 méter határán ért földet a gerelye és harmadikra pedig már 62,07-et dobott. Negyedik dobásra érte el azután fenti eredményét. A másik kettő már kevésbé sikerült. Takács is biztosan verte a két osztráktól, akik közül még a dekaltonista Wessely volt a jobbik. Pontverseny: Magyarország 56 pont, Ausztria 25 pont.

Díszkosztás. 1. Madarász (magyar) 4643 cm., déli kerületi rekord 2. Remezc (magyar) 4458 cm. Pestvidéki kerületi rekord 3. Janausch (osztrák) 4281 cm. — Nagyon rosszul indult a verseny. Bár Remezc 4221-et dobott és ezzel az első dobásnál vezetett, Madarász lehetetlenül kaphadva csak 3366 cm. 1 dobott. Második dobása után Janausch 4255-ös dobásával megszerezte a vezetést, de már a harmadik dobásra a magyarok is formába lendültek. Remezc 4366-ot dobott, Madarász meg éppen 4432-öt. Negyedikre Janausch is javított valamit, 4281-et dobva, Remezc viszont 4458-ra javított. Ötödik dobásra érte el azután Madarász nagyszerű győztes eredményét. Utolsóra meg mindkét magyar nyolcadik dobott. Madarász 4650-et, Remezc meg 4488-at, de mindketlen kilépetek. Pontverseny: Magyarország 64 pont, Ausztria 26 pont.

1500 m. síkfutás. 1. Szabó (magyar) 4:12 mp. 2. Puhl (osztrák) 4:12,8 mp. 3. Ferihegyi (magyar) 4:14,8 mp. — Blódy vezetésével indult a mezőny, a két magyar hátul foglal helyet. A 400 m. ideje 66,4 mp., 750-nél Szabó, majd hamarosan Puhl áll az élre. Az iram igen lassu. Már ekkor látszik, hogy nem lesz valami nagyszerű idő. Csengetés után Puhl megy az élre és körül 1200 hoc érnek. 3:28,8 mp.-t mutat az óra. Hihetetlen gyengén. De végül megér ez is sok, mert fogja magát és felveszi a versenyt. Incentől kezdve a megmaradt három futó együtt megy a céligényesig, ahol hirtelen kibris fog mind a három, de míg Szabóknak a finisbe a szintén jó finiselő Puhl megvernie, addig Ferihegyi, bár legjobb ideje eredményét futja, verve marad. Pontverseny: Magyarország 20 pont, Ausztria 29 pont.

Svédstaféta. 1. Ausztria (Glaser, Plutner, Geissler, Rinner) 1:57,4 mp. Osztrák rekord. 2. Magyarország (Solt, Raggambi, Szalay, Zsitvay) 1:57,8 mp. Magyar rekord. — A verseny legszelb száma volt a svédstaféta. A helys pályán futó Glaser semmivel sem maradt el Soltól, sőt még mintha hozott is vala rajta, Raggambi az első százon ugyan elszaladt Plutneről, másodikon azonban sokat hozott az osztrák és így Szalay mintegy 3 méter előnyvel kapta a hotot. Geissler hamarosan felfutott Szalayhoz, aki azonban a finisben nagyon szépen futva, mintegy 4 méterrel verte az osztrákot. Zsitvay tehát mintegy 5 méter előnyvel indult Rinner mögött, akik még a pályán maradt Szalay is akadályozott némiképp Eleinte azután, mintha növekedett is volna a távolsg Zsitvay és Rinner között. A harmadik százon azonban Rinner erőltelt és a céligényesbe befuradva, ismét csak 4 méter volt közöttük a különbség. Csodálatos finist futott ezután a két futó. Rinner lépésről lépésre közelített a szintén fogorokorogva futó Zsitvayhoz, 20 méterrel a cél előtt már majdnem egyvonalon voltak, de ekkor még úgry látszott, hogy Zsitvaynak sikerül megmentenie a magyar csapat elsősgét. Rinner azonban az utolsó méterekhez legkét helada és az utolsó pár méteren bukdaéval, centiméterekkel Zsitvay előtt esett be a célba. Mindkét csapat ideje országos rekord és magyar csapat eddig csak egyszer futott jobbat. 1:57 mp. 1925-ben, az emlékeztetés bécsi olimpiáon.

A pontverseny végeredménye:
1. Magyarország 77 pont 2. Ausztria 38 pont.

Dreher Maul-kakao

Hidogen is kellemes ropog!

Parázs botrány, polon az amszterdami nemzetközi atlétikai versenyen

Vasárnap atlétika a külföldön

Amszterdam, július 27. Nagyszabású atlétikai versenyt rendezett vasárnap a Blau Wit, amelyen francia és német atléták is résztvettek. A versenyen — atlétikai mérkőzésen teljesen szokatlan — incidents volt. A 800 méteres síkfutás után történt ez, ahol két egyforma képességű versenyző, **Lefebre és Gallier** vivott kétségbe nem küzdelmet. A két futó végül elkieseredett küzdelemét vivott az elsősgét és az utolsó 100 méteren hatalmas finist küzdött végig. Gallier azonban a finisben, háromnyire is igekezett a jól kitaláló Le febre-től akadályozza, sőt egyhsem tudott előbbre kerülni és így verve maradt.

Gallier azonban nem tudott belenyugodni a vereségbe és verseny után pofonította a még ilhég és gratulációkat fogadó Lefebret.

A versenyen ilyeten való elintézés azonban nemcsak a hissem sejtő Lefebret lepte meg, hanem a rendezőseget is, amely azonban rövidesen magához tért és első lenykedése Galliernek a diszqualifikálása volt.

A versenyen egyébként a francia Noel érte el a legjobb eredményt 4708 cm.-es díszkosztással.

Hannover, július 27. Ma rendezték az északnémet tornász-bajnokságokat, amelyen néhány jobb eredményt értek el a tornász atléták. Így igen jó Borgmeyer 21,6 mp.-es 200-as és Macke 6182 cm.-es gerelyvetése.

amíg lelkeig fel nem gróldott, teljesen egyenrangú ellenfele volt a budapesti csapatnak. Kics szerencsével kisebb arányú vereséggel is meguszhatta volna a mérkőzést. A csapat legjobb embere **Mágori** volt, aki a Tőrekvés vesztése jobbzsárvját egyedül is tartani tudta. A Bohnyágyar vesztés a rossz haljor okozta, de am kősebb része volt eben annak sem, hogy

Szaniszló nines formában s így a csatlósor szétesett. **Engelhardt** ennek ellenére is kitűnő nagy munkabíráásával és lelkes átkívál. Klein bíró kifogástalanul vezette a pályában fair mérkőzést.

Alz emlékrközés: Békéscsaba Előre—Békéscsabai MÁV. 4:4 (3:2) barátságos.

43 egyesület, 280 uszó, 4000 néző a hőmézvársárhelyi kongresszusi uszóviadal mérlegén

A vidék ifjúsági válogatott vízipóluscapata legyőzte a fővárosi válogatottakat. A Szegedi Uszó Egyesület nyerte a kongresszusi díjat

A MÚSZ szokásos évi kongresszusát ezúttal Hőmézvársárhelyen rendezte meg. Mindjárt hozzáteljük, hogy az uszósport propagandájának ez a nagyszerű eszköze még az előzőeknél is nagyobb sikert hozott.

Az érkező és anyagi sikert elsősorban a hatalmas apparátussal dolgozó rendezőség, másodsorban a bevezetett 43 egyesület 280 uszója vívta ki.

Hőmézvársárhely városának sportterületét vezetők külön díszesert illeti a járdahatárait és nagy körültekintéssel végezték munkáikat. A kongresszus második napján megjelent József királyi herceg, akit ünnepléses külsőségek között fogadott a feldíszített város. A program sportbeli részeit, az uszóversenyeket 2000 főnyi közönség látogatta meg a második napon is.

Az eredmények a következők:

50 m. országos gyermek gyorsúszás. 1. Brehm (MAC) 30.2 mp. 2. Horváth (Tolnai Levente és Gyulai Pál (MAC) 31 mp. 3. Profét (CSAK) és Gyulai (Kaposvári PSE) 33.2 mp.

100 m. országos ifjúsági mellúszás. 1. Wassel (EMSE) 1 p. 28 mp. 2. Hollós (SZUE) és Schuck (JÓSSZE) 1 p. 29.2 mp. 3. Zahorán (CSAK) 1 p. 29.4 mp.

100 m. ifjúsági gyorsúszás (helyiek részére). 1. Fehérvári 1 p. 24.8 mp.

50 m. országos gyermek hűtúszás. 1. Brehm (MAC) 37.4 mp. 2. Pécsi (CSAK) 38 mp. 3. Gyulai (MAC) 39.2 mp.

100 m. ifjúsági gyorsúszás, kongresszusi díj. 1. Kánási (MAC) 1 p. 05.2 mp. 2. Hazai (MTK) 1 p. 06 mp. 3. Brandi (MTK) 1 p. 08 mp. 4. Veres (EMSE) 1 p. 09.8 mp. A néhez uszodában kitűnő időt. Könnyebb uszodában 1-1.5 mp-vel jobb időt usztak volna.

100 m. helgi hűtúszás. 1. Draskovics Dénes 3 p. 31 mp.

50 m. országos gyermek mellúszás. 1. Prunkel (SZVE) 37.2 mp. 2. Marczinko (SZUE) 41.2 mp. 3. Zahorán (CSAK) 41.8 mp.

100 m. helgi ifjúsági hűtúszás. 1. Török 1 p. 32.6 mp.

100 m. országos ifjúsági hűtúszás. 1. Kihindl József (JÓSSZE) 1 p. 23.8 mp. 2. Bistály (SZUE) 1 p. 24.8 mp. 3. Köves (DUE) 1 p. 25.4 mp. 4. Mátyr (egyetlen kívül) 1 p. 24.6 mp-vel második lett.

50 m. helgi hűtúszás ifjúsági mellúszás. 1. Antal

Kató 48.4 mp. Antal Kató 12 éves, igen nagy tehetség.

100 m. országos hűtúszás. 1. Szőke Kató (NSC) 1 p. 33 mp. 2. Vermes Magda (FTC) 1 p. 39 mp. 3. Sipos Mancsi (FTC) 1 p. 40.2 mp.

100 m. helgi mellúszás. 1. Kiss Károly 1 p. 32.2 mp. Megnyerte Békdy Alajos tiszteletdíját, mint a legjobb helyi versenyeredményt elérő uszó.

200 m. I. osztályú gyorsúszás. 1. Mihályfi (SZUE) 2 p. 31.8 mp. 2. Bicskey Aladár (MESE) 2 p. 44.2 mp. 3. Perler (PAC) 2 p. 46.3 mp.

100 m. országos hűtúszás. 1. Lenkey Magda (III. ker. TVE) 1 p. 19 mp. 2. Sipos Mancsi (FTC) 1 p. 19.6 mp. 3. Tóth Ilonka (MUE) 1 p. 20 mp. Stieber Lotli a versenyt feladta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta.

200 m. I. osztályú gyorsúszás. 1. Mihályfi (SZUE) 2 p. 31.8 mp. 2. Bicskey Aladár (MESE) 2 p. 44.2 mp. 3. Perler (PAC) 2 p. 46.3 mp.

100 m. országos hűtúszás. 1. Lenkey Magda (III. ker. TVE) 1 p. 19 mp. 2. Sipos Mancsi (FTC) 1 p. 19.6 mp. 3. Tóth Ilonka (MUE) 1 p. 20 mp. Stieber Lotli a versenyt feladta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta.

200 m. I. osztályú gyorsúszás. 1. Mihályfi (SZUE) 2 p. 31.8 mp. 2. Bicskey Aladár (MESE) 2 p. 44.2 mp. 3. Perler (PAC) 2 p. 46.3 mp.

100 m. országos hűtúszás. 1. Lenkey Magda (III. ker. TVE) 1 p. 19 mp. 2. Sipos Mancsi (FTC) 1 p. 19.6 mp. 3. Tóth Ilonka (MUE) 1 p. 20 mp. Stieber Lotli a versenyt feladta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta.

200 m. I. osztályú gyorsúszás. 1. Mihályfi (SZUE) 2 p. 31.8 mp. 2. Bicskey Aladár (MESE) 2 p. 44.2 mp. 3. Perler (PAC) 2 p. 46.3 mp.

100 m. országos hűtúszás. 1. Lenkey Magda (III. ker. TVE) 1 p. 19 mp. 2. Sipos Mancsi (FTC) 1 p. 19.6 mp. 3. Tóth Ilonka (MUE) 1 p. 20 mp. Stieber Lotli a versenyt feladta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta.

200 m. I. osztályú gyorsúszás. 1. Mihályfi (SZUE) 2 p. 31.8 mp. 2. Bicskey Aladár (MESE) 2 p. 44.2 mp. 3. Perler (PAC) 2 p. 46.3 mp.

100 m. országos hűtúszás. 1. Lenkey Magda (III. ker. TVE) 1 p. 19 mp. 2. Sipos Mancsi (FTC) 1 p. 19.6 mp. 3. Tóth Ilonka (MUE) 1 p. 20 mp. Stieber Lotli a versenyt feladta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta.

200 m. I. osztályú gyorsúszás. 1. Mihályfi (SZUE) 2 p. 31.8 mp. 2. Bicskey Aladár (MESE) 2 p. 44.2 mp. 3. Perler (PAC) 2 p. 46.3 mp.

100 m. országos hűtúszás. 1. Lenkey Magda (III. ker. TVE) 1 p. 19 mp. 2. Sipos Mancsi (FTC) 1 p. 19.6 mp. 3. Tóth Ilonka (MUE) 1 p. 20 mp. Stieber Lotli a versenyt feladta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta.

200 m. I. osztályú gyorsúszás. 1. Mihályfi (SZUE) 2 p. 31.8 mp. 2. Bicskey Aladár (MESE) 2 p. 44.2 mp. 3. Perler (PAC) 2 p. 46.3 mp.

100 m. országos hűtúszás. 1. Lenkey Magda (III. ker. TVE) 1 p. 19 mp. 2. Sipos Mancsi (FTC) 1 p. 19.6 mp. 3. Tóth Ilonka (MUE) 1 p. 20 mp. Stieber Lotli a versenyt feladta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta.

200 m. I. osztályú gyorsúszás. 1. Mihályfi (SZUE) 2 p. 31.8 mp. 2. Bicskey Aladár (MESE) 2 p. 44.2 mp. 3. Perler (PAC) 2 p. 46.3 mp.

100 m. országos hűtúszás. 1. Lenkey Magda (III. ker. TVE) 1 p. 19 mp. 2. Sipos Mancsi (FTC) 1 p. 19.6 mp. 3. Tóth Ilonka (MUE) 1 p. 20 mp. Stieber Lotli a versenyt feladta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta. A teljes magyar hűtúszprimitergárda igazolta.

KÜLFÖLDI SPORTNAPLO

Stockholm el van intézve: 9:0 - Jöhet Prága!...

Száz méteren szóhoz sem jutottak a svédek, de Barany 400-m kikapott

Stockholm, július 27. (A Hétfői Napló tudósítójának távirati jelentése.) A magyar válogatott vízpolócsapata kontinentális túrájának során tegnap Svédország válogatottjainak adott revánst a tavalyi budapesti látogatásért.

Tavaly a Klebelsberg-kupamérkőzések során a svédek 7:0 arányú vereséget szenvedtek a magyaroktól.

A vízpolótorna végén azonban a jóképességi svédek, megelőzve az olimpiai győztes németeket, Magyarország együttese után második helyen végeztek. A tegnapi mérkőzésen a magyar reprezentációk a tura eddigi legkelősebb mérkőzését érték el és játéku valóban szemfényvesztően hatott. A meccset és a vele kapcsolatos uszómérkőzést közel 4000 főnyi közönség előtt tartották meg. A magyar csapat egy pillanatra sem engedte el a svédek és Németh (6), Keserő I. (2) és Vértési révén elért győzelmét.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

A vízpolómérkőzés előtt uszóverseny volt. A 100 és a 400 m. gyorsúszásban a magyarok is startozni álltak. A 100 m. gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 1 p. 01.5 mp.-es közepes idővel. 2. Wanné I. 1 p. 03.1 mp. 3. Wanné II. 1 p. 03.5 mp. A három magyar tehát szóhoz sem engedte a svéd és a német uszókát. A 400 m. gyorsúszásban a finn Tillinenen győzött 5 p. 29.8 mp.-vel Baranyal ellen, akiknek az ideje 5 p. 31.3 mp. volt. Baranyal Tarodóy követte 5 p. 41 mp.-es idővel. A nagyszámú közönség a kitűnően szerepelt magyar válogatottakat lelkes ovációban részesítette. A magyar csapat hétfőn folytatja útját túrájának utolsó állomására: Prágára felé.

Budapestben augusztus 31-én játsszik a Fall Rivers. A Ferencvárosnak évek óta nem volt ilyen komoly európróbiája és így a mérkőzés iránt szakkörökben is igen nagy az érdeklődés.

A Hungária-négyes kettős győzelme Karinthiában

Velden am Wörter See, július 27.

(A Hétfői Napló tudósítójának távirati jelentése.) A kies fekvésű Wörter-tavon rendezett nemzetközi evezőverseny vasárnap délután bonyolították le. A Hungária Evezős Egyesület négyesének igen jó híre lehetett, mivel a müncheniek és a gmundeniak a start előtt visszaléptek a versenytől. Így a Hungáriának csak az osztrák hajók, Triton volt az ellenfele. A Hungária Gáz, Súly, Istenkő, Macha, v. e. Molnár komános összejelentésben vette fel az osztrák hajóknak ellen a küzdelmet. A magyar együttes a starttól kezdve fokozatosan növelte az előnyét és 1000 méternél már egy hosszal vezetett, körülbelül 1500 méterrel hullámorlásba került a Hungária s meglehetősen sok szél kapott, úgyhogy ekkor visszasetett. De újabb erősités után az egyhossznyi előnyét végig megtartotta s noha az osztrákok gyilkos

finisbe kezdtek, mégis a Hungária négyese 7 p. 08 mp.-es idővel elsőnek ért a célba.

A Triton ideje 7 p. 10 mp. volt.

Később került sor a népszavazás emlékére rendezett négyes verseny lebonyolítására. A Hungária ellenfele ebben a versenyben a gráci Hansa együttese volt. A Hungária Hiltner, Kauer Árpád, Váli, Kauer István, v. e. és Molnár komános összejelentésben startolt. A magyar együttes 500 méternél félhosszal, 1000 méternél két hosszal vezetett, mely előnyét 1500 méternél három hosszra növelte.

A finisban 34-36-os csapásokkal mintegy nyolc hossz előnnyel győztesként futott a célba.

Az időjárás kedvezett a versenynek. A szépen szerepelt Hungária győztes csapata ma, hétfőn este érkezik vissza túrájáról.

Franciaország nagy fölényly nyerte a Davis Cup-öt

Franciaország-USA 4:1

(A Hétfői Napló tudósítójának távirati jelentése.) A Davis-Cup döntő utolsó napján a franciák Borotra és Cochet révén két újabb győzelmet arattak s így végeredményben 4:1 arányú fényes francia győzelemmel végződött a küzdelem.

Csak az első két szett nyújtott komolyabb küzdelmet, míg a másik kettő Cochet speciális hengerjétékának bizonyult. A franciák hegemoniája, ugylátszik, egyhamar nem fog végetérni.

172 óra 12 p. 16 mp.-es idővel a francia Leducque nyerte a Tour de France-ot

Párizs, július 28.

A Tour de France klasszikus versenyének 21. szakaszát futották ma s ezzel a verseny sorsa eldőlt. A cél előtt a célban óriási néptömeg várta a versenyzőket, akik csak közelharc árán tudták átverekedni magukat.

Végeredményben a 24. Tour de France-ot Leducque nyerte. 172 óra 12 p. 16 mp. összidővel.

2. Guerra 172 óra 26 p. 38 mp. Az országok közötti versenyt Franciaország nyerte meg.

Vasárnapi sporthírek

× A magyar kardvívás díze Siofokon. A siofoki fűrődipolgárok szervezte a fűrődipolen levő Róna-sportteleppel, augusztus 3-án nagyszabású vívóversenyt rendez a siofoki kaszinó kertjében. A versenyre Róna mester meghívta Gombos Sándor dr.-t, a kardvívás európai bajnokát, Patachauer Állit, a legjobb magyar kardvívót, Piller György százados, a kontinens európai bajnokát, Hajdu János, Kálnitzky Gusztáv hadsergejnt, Roszoni Györgyöt és Hatz Oltó főhadnagyot. A fentiekben kívül Róna és Ganzmann mesterek állnak, ki egy titulusos tőrmeccsre.

× Pécs-Baranya legyőzte a városi amatőr válogatott csapatot. A pécsi professzionista csapat 6:2 arányban győzte le vasárnap a városi válogatott csapatot.